



Itt volt az év vége, elfutottak véle

Minden korábbinál többen vettek részt a 2015-ös év utolsó napjának délelőttjén a TOVÁBB Szabadidős társaság által szervezett szilveszteri futáson, a városi sportpályán. A Sztárai gimnázium testnevelő tanára, Klem Zsolt által

vezényelt közös, vidám bemelegítés után ezúttal száztizennyen teljesítették a 2015 méteres távot, huszonötön pedig úgymond megfigyelőként vettek részt az eseményen. A nagyon jó hangulatú program legfiatalabb résztvevői

nemrég tanultak meg járni, a legidősebb távteljesítők pedig már nyolcvan felett jártak. A futás, kocogás, sétálás okán elszenvedett kalória- és vízvesztésüket szaloncukorral, teával és forralt borral lehetett pótolni.



Fotó: Bencsik Balázs



Több, mint ötszáz vendég vett részt a Sztárai Mihály Gimnázium szalagtűző ünnepségén, amelyet az idei tanévben is a lovardában rendeztek.

Az elmúlt évekhez képest több újítást is hozott a december 11-én lezajlott rendezvény. Az ünnepélyre a végzős diákok ezúttal a színpadról vonultak le, a műsornak fenntartott hely a szemközti oldalra került, mert csak így volt lehetséges a vendégek számára székeket elhelyezni. A 12. a osztály idei tánca ugyanis nagyobb teret követelt, mint az a korábbi években megszokott volt.

A műsorvezető Klem Kitti (11.a) volt, a végzősöket Orbán Rebeka (11.a) és Horváth Kinga (11.c) köszöntötték. A leendő érettségizőket Baráth Péter (13.b) beszéddel és Orsós Franciska (12.a) vers-

Szalagtűző a Sztáraiban

Nem csak jogokkal, de felelősséggel is jár



Fotó: Csabó Balázs

Szépek és ügyesek voltak a főszereplők

sel képviselte. Idén dr. Novothné Bán Erzsébet, az iskola igazgatója mondott beszédet, kiemelve, hogy a feltűzendő kék szalag nemcsak jogokkal, de felelősséggel, a régen várt felnőtté válás pedig sok-sok kötelességgel is jár.

A tűzés után az ünnepeltek elvonnak átöltözni a táncos, közben a szülők, hozzátartozók a két osztály tanulóinak gimnáziumban eltöltött éveiről láthattak videóösszeállítást. A közös tánc és a párok bemutatása után nyitották meg a bált, az első felnőtt táncát mindenki az édesanyjával/édesapjával lejtette el. Ezután következett a fotózás, majd megkezdődött a bál, este tízig.

A rendezvény hibátlanul zajlott le, sok jó ötlet valósult meg, a hangosítás jó, a vendégek fegyelmezettek, a gyerekek pedig szépek és ügyesek voltak. **DuGa**

A horgászoké marad az Északi-holtág

A vízterület használatáért bérleti díjat fizet az egyesület a városnak

A következő tíz évben is a Tolnai Horgász Egyesület kezelésében marad a tolnai Északi-holtág – döntött a képviselő-testület.

Mint arról írtunk, a 2015. év végén lejáró szerződések miatt az önkormányzat meghívásos eljárást indított a tolnai holtágak – az északi és a déli – új bérlőinek kiválasztására. Az Északi-holtágot 2001 óta a Tolnai Horgász Egyesület kezelte, 2007-től az egyesületnek nem kellett bérleti díjat fizetnie. A vízterület halgazdálkodási hasznosítására első körben három szervezet jelentkezett, ám mindegyik csak jelképes összegű bérleti díjat ajánlott. A képviselők azonban úgy ítélték meg, hogy a holtág nagyságához, hasznosítási lehetőségeihez és a Déli-holtágért ajánlott díjakhoz képest ezek az összegek aránytalanul alacsonyak. Ezért érvénytelennek nyilvánították az eljárást, és új pályázatot írtak ki, immár haszonbérleti díj-minimum kikötésével.

Az új eljárás során két ajánlat érkezett. A testület úgy látta, hogy a halgazdálkodás, illetve a holtág ökológiai állapotának fenntartása szempontjából hasonló minőségű pályázatok születtek. A két ajánlattevő közül a Tolnai Horgász Egyesület ajánlott meg magasabb, évi 400 ezer forint bérleti díjat. A képviselők ezért úgy döntöttek, hogy az egyesület kapja meg a holtág halgazdálkodási hasznosításának jogát, 10 évre.

Mint az ismert, a Déli-holtág hasznosításáról már korábban megszületett a határozat. Ezt a vizet 2013 óta a Tolnai Dunáért Egyesület kezelte. A képviselők



A gyönyörű tolnai holtágak a halakon kívül is számos értéket hordoznak, télen és nyáron egyaránt

novemberi döntése alapján a két érvényes és egyaránt kiváló pályázatot benyújtó szervezet – a Tolnai Dunáért Egyesület és a tolnai Halértékesítő és Kisállattenyésztő

Szövetkezet – közül a magasabb bérleti díjat megajánló szövetkezet hasznosíthatja a Déli-holtágot a következő tíz évben, évi 500 ezer forint haszonbérleti díjért.

FELHÍVÁS

Városi kitüntető díjakra történő felterjesztésekre

Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2016-ban is adományoz kitüntető díjakat.

- A – „Tolna Városért” Kitüntető Díj,
- „Tolna Város Sportjáért” Kitüntető Díj,
- „Év Tolnai Vállalkozója” Kitüntető Díj,
- „Év Tolnai Civil Szervezete” Kitüntető Díj

adományozására javaslatot tehet:

- a polgármester,
- az alpolgármesterek,
- a képviselő-testület tagjai,
- minden tolnai lakos, tolnai székhelyű jogi személy és jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet.

A „Tolna Város Jó Tanulója – Jó Sportolója” Kitüntető Díj adományozására javaslatot tehetnek: – a város területén működő oktatási intézmények és sportegyesületek.

- A – „Tolna Város Kiváló Közszolgálati Tisztviselője” Kitüntető Díj,
- „Tolna Város Kiváló Közalkalmazottja” Kitüntető Díj

adományozására javaslatot tehet:

- a munkáltatói jogkör gyakorlója,
- a polgármester,
- az alpolgármesterek,
- önkormányzati képviselők,
- bizottságok külső tagjai és
- a városban működő szakmai, társadalmi, civil szervezetek.

A felterjesztésnek tartalmaznia kell a kitüntetésre való ajánlás szöveges indokolását. A javaslatokat **2016. február 28.** napjáig, postán, vagy személyesen lehet benyújtani a következő címre: Tolnai Polgármesteri Hivatal, 7130 Tolna, Hősök tere 1. Az adatlapok és további információk a város honlapjáról (www.tolna.hu) letölthetők, illetve a polgármesteri hivatal titkársági osztályán kérhetők.

Szalagtűző másképp

Hajdan másképp ünnepeltük, amikor megkaptuk a szalagot. Maga a tűzés volt a fénypont. Emlékszem, utána mindig azért küzdöttünk, hogy mindenki lássa a szalagunkat, azt, hogy érettségizni fogunk abban az évben. Manapság ez kevésbé tűnik fontosnak.

A szalagtűző ünnepély beavatás. Amikor felkerül a szalag, valami olyasmi történik, mint az első bálozáskor: ettől kezdve joga van a fiatalnak részt venni a felnőttek életében. Ennek a módját adják meg a diákok szép ruhákkal és táncsal, azzal, hogy a szülő szimbolikusan kiengedi őket az életbe.

Valamiért azt érzem, hogy sokaknak nem maga az esemény, a felnőtté válás átélése a fontos, hanem, hogy minél drágább és különlegesebb ruhát szerezzenek a lányok – és fizessenek a szülők. Ezért többen nem is tudják vállalni az ezzel járó anyagi terheket, vagy erejükön felül teszik azt. Hiába szépek a lányok és ügyesek a fiúk, marad mindig egy kis rossz szájíz: nem erről kéne szólnia ennek az estének. Mintha egy tizenéves azáltal érezné magát értékesnek, hogy mennyire tud „királylány” lenni ezen az estén. Csakhogy hiába van egy lányon földig érő ruha, ha azt nem tudja viselni, mert nem az egyéniségének megfelelő, ráadásul nem is érzi magát jól benne. Sokkal izgalmasabb azokat a ruhákat látni, amelyek egyénre szabottak, amit úgy tud hordani a viselője, hogy el tudnánk képzelni rajta a hétköznapiokban is, ha véletlenül mondjuk a 19. században élne, amikor a nők általános viselete ez volt. Az más kérdés, hogy akkor lázadtak az abroncsok és fűzők ellen, most meg attól érzik magukat szépeknek, ha legalább egyszer az életben ezt viselhetik, még ha nem is nekik való.

Egy tizenéves szép. Akkor is, ha nem sminkel órákig, és akkor is, ha egyszerű ruhát hord. Attól lesz értékes, ami a fejében van, nem ami a testén. Hamis képet mutatunk a jövő elvárásairól, ha a felnőttkorba lépést ennyi külső csillogással ünnepeljük.

A felnőtté válást jelent, hogy tudjuk vállalni a tetteinkért a felelősséget. Én például vállalom, hogy nem a külsőségeket tartom fontosnak, hanem a belső értékeket.

Dudai Gabriella

Dr. Rubics László

ügyvéd

- Magánszemélyek, jogi személyek perbeli-, valamint hatóság előtti jogi képviselete (büntető, polgári, egyéb)
- Általános jogi képviselet cégek, vállalkozások részére
- Okiratok szerkesztése, (pl. ingatlan adásvétel, végintézkedések, illetve egyéb szerződések, okiratok)
- Jogi tanácsadás

Iroda: Tolna, Deák F. u. 92.

(Az Ipartestület mellett)

Telefon: 30/661-3959

E-mail: dr.rubicsl@gmail.com

SZINTE CSAK A SZÉPRE EMLÉKEZÜNK

Nem kizárólag a szép dolgokat, de zömében pozitív történeteket idéz fel az alább olvasható, a 2015-ös évről szóló, hangsúlyozottan szubjektív visszatekintésünk.

JANUÁR: Bauer Józsefet nevezték ki a Tolnai Intézményműködtető Központ (TIK) élére. • Átadták a három tolnai gyökerű civil szervezet által alapított „A Tolna megyei művészetért” plaketteket a tolnai könyvtárban. A 2015-ös díjazottak között volt a Mőzsi Bartók Béla Női Kar is.

FEBRUÁR: Visszavonta a kormány a január elsejével bevezetett intézkedését, így február elsejétől már nem kellett útdíjat fizetni a szekszárdi Dunahíd használatáért. • Február 4-én bezárt a Tesco tolnai áruháza, amely 2010 augusztusától üzemelt. • Csontvázat találtak a MAG-Ház építkezésénél. A holttest feltételezhetően egy bűncselekményben életét vesztett férfi volt, de még az 1800-as évek második feléből.

MÁRCIUS: Hosszú évek után első alkalommal rendezett vállalkozói fórumot az önkormányzat. Az eseményre 35 jelentősebb helyi vállalkozást hívtak meg, közülük huszonhat képviseltette magát. • Március 15-től vasárnap zárva tartanak a nagyobb üzletek Tolnán is. Néhány kisebb, családi vállalkozásban működő boltban lehet vasárnap is vásárolni. • Eldől, hogy nem lesz állami gondozottakat befogadó lakásotthon Tolnán. Hivatalos nyilatkozatot viszont többszöri érdeklődésre sem adtak az ügyben az illetékesek.

ÁPRILIS: Új fejezet kezdődött Tolnán a szelektív hulladékgyűjtésben. A szolgáltató bejelentette, hogy április elsejétől már hetente viszik el a háztól a papír-, a műanyag-, a zöld-, a fém- és az üveghulladékot is. • Hatvanmillió forint támogatást nyert el az önkormányzat az egészségügyi létesítmények felújítására. A fejlesztésben a Garay utcai és az Alkotmány utcai rendelők, illetve a mőzsi egészségház volt érintett.

MÁJUS: Egy napra „hazalátogatott” a hajdani 12-es Tolnai Tüzér Osztály 1942-ben felavatott, sokáig Amerikában őrzött, felújított zászlaja. A látványos, katonai külsőségek mellett lezajlott ünnepséget a Sztárai gimnázium udvarán ren-



Május végén hazalátogatott a tüzérek csapatzászlaja

dezték. • Átadták a városi kitüntéseket. A Tolna Városért kitüntetett díjat Laszlovsky Imre, a Tolna Város Sportjáért díjat Takács István, a Tolna Város Kiváló Közalkalmazottja elismerést Réhm Magdolna, az Év Tolnai Civil Szervezet

díjat a Keresztény Értelmiségiek Szövetsége Tolnai Csoportja, az Év Tolnai Vállalkozója elismerést a Both Cukrászda kapta. A Tolna Város Jó Tanulója-Jó Sportolója kitüntetésben Batori



Oberländer Sándorné a megyétől kapott kitüntetést

Kamilla, Kaiser Anna, Orbán Rebeka, Rácz Dániel és Veress Ádám részesült. • Sikeres volt az első alkalommal, a TeSzed! mozgalomhoz kapcsolódva megszervezett városi szemétszedési akció. Az esős idő ellenére mintegy 130-an vettek részt a megmozduláson.

JÚNIUS: Első alkalommal rendezte meg a Keltkalács (Kerwastrudl) Fesztivált a Tolnai Német Nemzetiségi Önkormányzat Mőzson. • Hárman kapták meg a Sztárai-díjat a tolnai gimnázium 2015-ben érettségiző diákjai közül: Pfüscher Kinga Gréta, Ezer Virág és Dömény Dóra. • Bemutatták a Tolna-mőzsi szoborkönyvet, amely a város szakrális és világi szobrászati alkotásait, emléktábláit veszi sorra. A szerzők id. Freund György és Práger Mária. • Szabó Nándor, a tolnai zeneiskola 11 éves gitáros növendéke kapta a Fusz János Emlékplakettet. • Czako János második lett a Portugáliában rendezett veterán horgász világbajnokságon. • Főpásztori áldásban részesült Streer Tamás, a tolnai katolikus egyházközség korábbi világi elnöke.

JÚLIUS: Eldől, hogy hét évig az Alimentál Kft. végezheti a közétkeztetést a városban. • Elkészült a tolnai zeneiskola épületének tetőfelújítása. • Ezüstérmes lett korosztályában a quadratlon VB-n Rácz Dániel, a Tolna Vízmű Kajak-Kenu SE versenyzője. • Automata öntözőrendszer készült a városi sportpályán. • Tolnai önkormányzati küldöttség látogatott a németországi partnertelepülésre, Stutensee-be. A német testvérváros delegációja idén szeptemberben jön Tolnára. • Szépen termett a búza a tolnai és a mőzsi határban. A rapszodikus időjárás ellenére a legfontosabb kenyérgabonából 6-8 tonnás hektáronkénti termésátlagot ért el a város két legnagyobb agrárcége. • Megjelent Baranyai Istvánné Karácsonyi angyal és Wessely Gábor Kilóg a sor(t)ból című könyve.

AUGUSZTUS: Fennállásának 25. évfordulóját ünnepelte a Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör énekckara. • Hazakerült Varga Ádám mőzsi származású helytörténész hagyatéka, benne könyvtárnyi értékes könyvvel, dokumentummal. •

Megjelent a Halászat Tolna környékén című könyv, Varga Mihály munkája.

SEPTEMBER: Oberländer Sándorné, a Sztárai gimnázium tanára Szekszárdon, a Megyenapon vehette át a Tolna Megye Kiváló Közalkalmazottja kitüntetését. • Első helyet szerzett a tolnai önkormányzat csapata a Kölesden rendezett Tolna Megyei Értékek Napján, a Kincses Tolna Megye című vetélkedőn. • Elkészült az Integrált Településfejlesztési Stratégia, amelyet a képviselőtestület egyhangúlag fogadott el. • Átadták a MAG-Házat. A turisztikai látogatóközpont és műszaki-kulturális bemutatóhelyként szolgáló létesítményben tudástár is helyet kapott, amely betölti a városi könyvtár szerepét is. • Felkerült a szellemi kulturális örökség nemzeti jegyzékére a tolnai képfestő műhely. • Párosban világbajnoki címet, egyéniben ezüstérmet szerzett a győri maratoni kajak-kenu világbajnokságon Boros Adrián, a Tolna Vízmű Kajak-Kenu SE sportolója. • A Gondos Gazda-Virágos porta környezetszépítő versenyen Völgyes Árpád, Csatári Istvánné és Domokos Jánosné kapott díjat.



A MAG-Házban egy működőképes hajómalom is helyet kapott

OKTÓBER: Megalakulásának 25. évfordulóját ünnepelte a Tolnai Ipartestület. • Életmű-díjat kapott Végh András, tolnai származású festőművész. • Együttműködési megállapodást fogadott el a képviselő-testület a tolnai tanuszoda építétféjével, a Nemzeti Sportközpontokkal. • Első alkalommal rendezett városi „oviolimpiát” a Gesztenyékert óvoda.

NOVEMBER: Budapesten, az A38 hajón lépett fel a Black&White tolnai hip-hop formáció, egy tehetségkutató verseny elődöntőjében. • Mezőőri fórumot rendeztek a városházán. A csekély érdeklődés miatt a képviselő-testület úgy döntött, hogy nem támogatja anyagilag a mezőőri szolgálat felállítását. • Pontvesztés nélkül, száz százalékos teljesítménnyel vezette a női NB I-es futsal bajnokság tabelláját a Brand-Mission Tolna-Mőzs csapata. • Dr. Udvardy György megyéspüspök az irgalmasságról tartott előadást a Keresztény Értelmiségiek Szövetsége meghívására.

DECEMBER: A decemberi történekekről mostani számunkban részletesen olvashatnak.

TESTÜLETI ÜLÉS

Pótolják az utcanév táblákat

Több, mint harminc témát tárgyalt a képviselő-testület 2015. évi utolsó ülésén, december 17-én. Többek között eldőlt, hogy pótolják az évekkorábban megrongált utcanév táblákat és hogy új nevet kap a Bezerédj szabadidőközpont. Illetve kiderült, hogy továbbra sincs megfelelő pályázó a mözsi háziiorvosi praxisra.

■ Idén is támogatja az önkormányzat a két tolnai családi napközit. 2015-ben az intézményeket üzemeltető Törpi Tanya Alapítvány és a Csodavár Egyesület egyaránt havonta, ellátott gyermekeként legfeljebb 20 ezer forint támogatást kapott a várostól. (A fenntartás, üzemeltetés költségeit ezen felül az állami normatívából és a szülői hozzájárulásból finanszírozzák.) Az alapítvány családi napközijében 7, az egyesületében 12 fő az engedélyezett gyereklétszám.

A Törpi Tanya a támogatási összeg lehetőség szerinti megemelését kérte 2016-ra, a Csodavár pedig konkrétan 12 gyermekre, fejenként havi 21.800 forint támogatást kért. A testület támogatta a kérelmeket, az engedélyezett gyermeklétszámok alapján gyermekeként legfeljebb havi 21.800 forintot biztosít a város mindkét családi napközi üzemeltetéséhez.

■ A Mözsért Civil Egyesület (MCE) azt kérte a képviselő-testülettől, hogy a mözsi civil ház egy helyiségét, heti egy alkalommal, szerdánként, 18-tól 21 óráig díjmentesen használhassa. (A helyiség használati díja 200 forint óránként.)

A civil szervezet a kérelmet azal indokolta, hogy a MCE 2005-2006-ban a fenti épületrészt lakossági összefogással, 3,5 millió forint értékben felújította.

A testület úgy döntött, hogy 2016-tól a MCE számára – a mözsi civil ház tényleges igénybe vétele után a szervezet által befizetett – bérleti díjat utólag, félévente megtéríti.

■ Megváltoztatták a Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár elnevezését. Az alapító okirat módosításával az intézmény a Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár nevet kapta, amely a döntéshozók szerint használhatóbb, egyszerűbb, a tolnai intézményrendszerbe jobban illő, minden területre kiterjedő elnevezés.

■ Átszervezik a városi tulajdonú Thelena Kft-t, annak érdekében, hogy biztosítsák a cég átlátható, gazdaságos, az önkormányzat érdekeit messzemenően figyelembe vevő működését. A testület felkérte Appelschöffer Ágnes polgármestert és Klein Antal ügyvezetőt, hogy dolgozzák ki a társaság új szervezeti kereteit, működési szabályait. Az átszervezés ideje alatt a polgármester fogja ellenjegyezni a cég nevében kötendő szerződéseket.

■ A Thelena Kft. újíthatja fel a zeneiskola homlokzatát – döntött a testület. A jogszabályok szerint az önkormányzat közbeszerzési eljárás nélkül köthet szerződést a városi tulajdonú társasággal.

Mint arról írtunk, sikeres volt az önkormányzat által a Jövönk Energiája Térségfejlesztési Alapítványhoz benyújtott pályázat. A zeneiskola külső falainak felújítására 21 millió forintot nyert el a város. A munka a városi főépítész által elkészített költségvetése bruttó 32,2 millió forint, a támogatáson felüli összeget az önkormányzat állja. A felújítás várhatóan 2016. augusztus végéig elkészülhet.

■ Életveszélyessé vált Mözson a Tolnai utca 19. szám alatti ház. A tulajdonosokat az önkormányzat az életveszélyes állapot elhárítására kötelezte, de a tulajdonosok ennek nem tettek eleget. Emiatt a város a Thelena Kft-t bízta meg a közvetlen életveszély elhárítására. Ez a munka bruttó 333 ezer forintba került, az összeget a város ráterheli az ingatlanra.

■ A 2015. évi feltételekkel kötött szerződést az önkormányzat a Tolnatáj Televízióval, egy évre. A műsorszolgáltató havi bruttó 360 ezer forintért készíti el a városról szóló műsorait.

■ Továbbra is lesz helyben dietetikusi és fizioterápiás szolgáltatás a városban. A szakemberek a 2015. évi feltételekkel vállalták a feladat ellátását. Visontainé Balla Ágnes havi 70 ezer forintért végzi a dietetikusi teendőket, de az eddigiekkel ellentétben nem hétfőn, hanem kedden, 14-től 18 óráig. A fizioterápiás szolgáltatást Kovácsné Pásti Katalin látja el, havi bruttó 50 ezer forintért. A fenti tevékenységek az önkormányzat önként vállalt feladatai, arra központi forrás nincs. Az önként vállalt egészségügyi ellátásért a betegek által fizetendő, rendeletben meghatározott térítési díjak a következők.

Vérvétel: 200 forint; fizioterápiás kezelés: 400 forint; gyógytorna: 450 forint; életmód tanácsadás: 200 forint.

■ Módosítják a mözsi fogorvosi körzet feladat-ellátási szerződését. Dr. Somlán György jelezte, hogy 2016. február elsejétől két fogorvos látná el a körzetet, ő és dr. Kövesdy Zsuzsanna szekszárdi fogorvos.

■ A központi háziiorvosi ügyelet

ellátása kapcsán az Emergency Service Kft.-vel kötött szerződést is módosították. Erre egyrészt azért volt szükség, mert a szükséges engedélyek beszerzése csúszik, így a cég csak februártól tudja ellátni a feladatot. A szerződést így 2017. január 31-ig kötik meg. A céggel emellett egy bérleti szerződést is kötnek, az ügyeleti helyiség használatba adásáról.

A központi ügyeleti ellátásban eddig résztvevő orvosokkal és ápolónókkal kötött szerződések pedig közös megegyezéssel megszüntetik.

■ Továbbra sincs önálló orvosa a mözsi IV. számú háziiorvosi körzetnek. A sokadszorra meghirdetett praxisra ezúttal volt egy jelentkező, dr. Lőrincz Attila Nagykörsőről. Az orvos Marosvásárhelyen végezte az egyetemet, 1986-ban.

A pályázó sem a bizottsági, sem a testületi ülésen nem jelent meg, a képviselők és a vezető háziiorvos sem tudott vele konzultálni. A tolnai testület így nem támogatta dr. Lőrincz Attila kinevezését.

A körzetben továbbra is dr. Erdősi József helyettesíti.

■ Jóváhagyták a 2016-os belső ellenőrzési tervet, amely ebben az évben a Családsegítő Központ működésére, a Tolnai Intézmény-működtető Központ és a hozzárendelt szervek munkamegosztására, valamint a roma nemzetiségi önkormányzat és a települési önkormányzat együttműködésére koncentrálna. A belső ellenőrzési feladatokat továbbra is az Alisca Comp Kft. látja el, évi bruttó 762 ezer forintért.

■ Elfogadták a pályázati projekt során elkészült járási szintű esélyteremtő programot, amely az egyenlő bánásmód, az esélyteremtés biztosítását, a közszolgáltatásokhoz történő egyenlő hozzáférést és a diszkriminációmentességet támogatja a foglalkoztatás, a szociális ellátás, az egészségügy és az oktatás területén.

■ Döntés született az utcanév táblák pótlásáról. Mint az ismert, évekkorábban a kihelyezett esztétikus utcanév táblák nagy részét megrongálták, lerugdosták, mint kiderült, iskolás gyerekek. A testület most úgy döntött, hogy a korábbival azonos, fémből készült, rozáncozott táblákkal pótolja a hiányzókat. Az előzetes becslés alapján a táblák legyártása bruttó 1,4 millió forintba kerül. A hiány-

zó keretek kihelyezését és a táblák felszerelését közmunkában oldják meg. A testület felkérte a gazdasági bizottságot, hogy indítson meghívásos eljárást a táblák gyártójának kiválasztása érdekében.

■ Ugyancsak ajánlatokat kérnek a polgármesteri hivatal fűtési rendszerének korszerűsítésére. A város-háza fűtési rendszerének állapota tovább nem tartható fenn, elengedhetetlen a felújítása. Ezen felül nem alkalmas az épület különböző részeiben, különböző időszakokban, egymástól eltérő hőmérsékletű fűtési igények kielégítésére sem. A testület felkérte a gazdasági bizottságot a kivitelező kiválasztását célzó meghívásos eljárás lebonyolítására.

■ Nyolcadszorra sem volt jelentkező a szippantott szennyvíz begyűjtésére meghirdetett pályázatra. A testület kénytelen volt kilencedszerre is kiírni a pályázatot. Ameddig nem sikerül új vállalkozót találni, az ERÖV Zrt. végzi ezt a feladatot.

■ A szekszárdi Aldor Kft. készítheti el a tolnai Kossuth Lajos utcai hiányzó járdarekonstrukciós terveket, miután ez a cég tette a legolcsóbb ajánlatot (bruttó 2,273 millió forint) az ezzel kapcsolatos meghívásos eljárás során.

■ Továbbra is a szekszárdi Kerényi Nyomda Kft. nyomtathatja a Tolnai Hírlapot, 2016. december végéig. A cég az újság megjelenítésére havi bruttó 419.100 forintos árajánlatot adott, amely a legolcsóbb volt a meghívásos eljárásban részt vett három ajánlattevő közül.

■ Át kell dolgozni a közbeszerzési szabályzatot, a beszerzési eljárások hatékonyabb, gyorsabb lebonyolíthatósága érdekében – döntött a testület. A tervezett módosítás lényege az lesz, hogy amennyiben a gazdasági bizottság által ugyanabban a tárgyban már másodszor lefolytatott meghívásos eljárásra csak egy ajánlat érkezik, úgy a második körben az eljárás eredményességéhez elegendő az egy ajánlat megléte is.

■ Egy újabb lakossági kérelem érkezett Tolnárról, a Bercsényi utcából a szennyvízcsontra közműfejlesztés hozzájárulási díj megállapításáról. Mivel a csatlakozóvezeték már kiépített, ebben az esetben 120 ezer forintot kell fizetni hozzájárulásként.

Maradhat a mosoly

– Az elmúlt évet tekintve sincs szégyenkeznivalónk – vélekedett Appelszoffer Ágnes, aki az idei esztendőt is bizakodóan várja. A polgármester lapunknak adott interjújából kiderül, hogy 2016-ban radikális változások nem várhatók a településen, látványos fejlesztésekből viszont valószínűleg idén sem lesz hiány.

– *Polgármester asszony! Tavaly év elején azt nyilatkozta a Tolnai Hírlapnak, hogy mosolyogva várja a 2015-ös évet. Kitarított a mosoly egész évben?*

– Teljesen pozitívan gondolok vissza az elmúlt évre. Nyugodt, kiegyensúlyozott időszak volt, mind gazdaságilag, mind „hangulatilag”: nem voltak súlyos konfliktusok, nem történtek tragédiák. A tervezett beruházásaink is elkészültek,

az hangzott el, hogy kedvező anyagi helyzetben van a város.

– Ennek több oka is van. Egyrészt a költségvetésben a legrosszabb eshetőséggel számolva – ma már látszik – egy kicsit túlterveztük a hiányt. Fontos tényező volt az is, hogy a pályázatainkhoz nem, vagy alig kellett saját erőt biztosítanunk. Az állam is kedvezőbben finanszírozza az önkormányzati feladatokat, mint korábban. Az óvodákra és az iskolákra továbbra is sokat kell költenünk, de nem mindegy, hogy 5-600 milliót, vagy „csak” háromszázat. Nem utolsó sorban pedig az intézmények rezsiköltségének csökkentését célzó fejlesztéseink – napelemek felszerelése, fűtési korszerűsítés, nyílászárócsere – is kezdnek beérni.

A polgármester szerint nyugodt, kiegyensúlyozott évet zárt a város

gondolok a MAG-Házra, az egészségügyi intézmények épületeinek felújítására, vagy a járdaépítésekre.

– *Mi az, amire a legszívesebben emlékszik vissza az elmúlt év történéseiből, és mi az, amit inkább elfelejtene?*

– Amikor a heti vezetői értekezleteken megkérdeztem a pénzügyi osztályvezetőt, hogyan állnak a pénzügyeink, egyszer sem mondta, hogy nagy baj van. Erre például szívesen emlékszem. De komolyabban fordítva a szót: tulajdonképpen az egész évre jó visszagondolni, mert szinte minden téren előre tudtunk lépni. Örömmel töltött el az is, hogy megint kiderült: az összefogás működik. Ha megszólítjuk az embereket, intézményeket, civil szervezeteket egyértelműen, világosan megfogalmazott célok érdekében, akkor számíthatunk rájuk, és együtt nagy dolgokat tudunk megvalósítani.

Igazán negatív dolgot nem is tudnék említeni. Az tény, hogy sajnos sokan vannak a városban, akiknek az életkörülményeik rosszabbak, és jó lenne, ha az ő helyzetük is javulna. Ehhez az önkormányzat igyekszik segítséget nyújtani, de azt tudni kell, hogy csupán a mi lehetőségeink, eszközeink nem elegendőek az ő felemelésükhöz.

– *Az előbb már utalt a város pénzügyeire. A 2015-ös költségvetés elfogadásakor még több, mint kétszázmillió forintos működési hiánnyal számoltak. A november végi közmeghallgatáson viszont*

Jelenleg, a 2016-os év első napjaiban is jó az önkormányzat anyagi helyzete. A számláinkat, a béreket kifizettük, a város cége, a Thelena Kft. felé sincs tartozásunk. Emellett van is még pénz a számlánkon.

– *A tavalyi költségvetés elfogadásakor döntöttek arról is, hogy megvizsgálják, hogyan lehetne növelni az önkormányzat bevételeit. Ezek közé tartozik a helyi adók emelése, amit novemberben meg is léptet a testület: ez évtől kezdve duplájára nő a kommunális adó mértéke. Ennek kapcsán volt is a lakosság részéről némi felzúdulás. Ha kedvező a város anyagi helyzete, akkor miért volt szükség a jelentős adóemelésre?*

– Háztartásonként évi 16 ezer forint lett a kommunális adó. Tudom, hogy vannak, akiknek ez is nagy megterhelést jelent, a nagy többségnek azonban véleményem szerint nem okoz súlyos problémát. Havi 1333 forintról van szó, ha úgy tetszik, Tolna és Mözs lakóinak háztartásonként ennyivel kell hozzájárulniuk a város fejlesztéséhez. Ez egy közös teherviselés, miközben így az adófizetőknek is van beleszólásuk abba, hogy milyen fejlesztésekre költsünk. Egyébként is örülnék, ha több építő javaslatot kapnánk, pusztán a kritikák helyett.

A kommunális adóemelésből származó pénzre elengedhetetlen szüksége van a városnak ahhoz,

hogy a tervezett fejlesztéseket meg tudjuk valósítani. Évente nagyjából húszmillió forint plusz forrásról van szó, amely idén jó esetben elég lesz ahhoz, hogy a tanuszoda építés során a városra eső feladatokat – elsősorban a közművek építését – finanszírozzunk.

– *Ha már tanuszoda: milyen beruházások készülhetnek el idén?*

– Remélhetőleg öszre üzemelhet a tanuszoda, úgy tudom, jelenleg a kivitelező kiválasztása folyik. Felújítjuk a zeneiskola homlokzatát, folytatjuk a város és a lakosság

– Jelentős változtatást nem tervezünk. Talán az említésre méltó lehet, hogy a Thelena Kft. dolgozóinak egy része közvetlenül az önkormányzathoz kerül majd. Ez a feladatellátást nem befolyásolja, de megtakarítást tudunk elérni vele. A megspórolt pénzt pedig a kft. tevékenységének fejlesztésére – például az elavult eszközpark megújítására – fordítjuk.

Itt említeném meg, hogy a Tolna Vízmű Kft. végelszámolása is várhatóan befejeződik idén. Az ennek nyomán felszabaduló összeget nem működésre fordítjuk, hanem egy konkrétan meghatározandó fejlesztési célra fogjuk költeni.

– *Tavaly központilag megváltozott a szociális ellátás rendszere. Milyen tapasztalatok vannak a városban, megfelelő támogatás részesülhetnek a rászorultak?*

– Nem hiszem, hogy bárkit az út szélén hagyjunk volna. Vannak viszont olyan rászoruló is, akik szégyellik a helyzetüket, és nem kérnek támogatást. Ez nem jó, mert így nem tudunk segíteni nekik.

Ugyanakkor van a másik, arcpírító végtel, amikor egyesek mindenféle kiskaput keresnek, hogy önkormányzati, vagy állami támogatáshoz jussanak, miközben az életvitelük alapján egyáltalán nem tűnnek rászorulóknak.

– *Terveznek-e módosítást a civilekkel való kapcsolatban?*

– A civil szervezeteket, sportegyesületeket továbbra is támogatni fogjuk, a korábbiakhoz hasonlóan. Örülök, hogy sok ilyen szervezet működik a városban. Külön öröm, hogy vannak olyanok is, amelyek a saját maguk boldogságára szervezett programjaikon túl az elesettek megsegítésével is foglalkoznak. Ez az igazi önzetlenség, amiért köszönetet szeretnék nekik mondani a városvezetés nevében is.

– *Összességében mit vár a következő évtől? Ki fog tartani a mosoly?*

– Bizakodó vagyok. Az új uniós pályázati ciklusnak az elején vagyunk, kevés még a pályázati kiírás. Elképzelhető, hogy a korábban összeállított „kivánságlistánkat” át kell írni, annak függvényében, hogy milyen fejlesztésekre áll majd rendelkezésre pályázati lehetőség. A lényeg, hogy minél több forrást hozzunk a városba.

Úgy gondolom, nincs szégyenkeznivalónk. Az utóbbi időben rengeteg beruházást megvalósítottunk, sok mindent elértünk. A város tiszta, rendezett, ez is meghatározó az itt lakók komfortérzetét tekintve. Számos újabb fejlesztés is vár ránk ebben az évben. Úgyhogy meggyőződésem: marad a mosoly 2016-ban is.



Appelszoffer Ágnes polgármester

Fotó: Bármé-Bátkó Klára

együttműködésével a járdafelújítást, ami egyébként szép gyakorlati példája a közös teherviselésnek.

Terveinkben szerepel, hogy a Szamos és a Víztorony utca idén aszfaltburkolatot kap. Kiemelt fejlesztési terület a Duna-part, amelynek rendezésére önerőből nem vagyunk képesek, az csakis pályázati forrásokból lehetséges. A laktanyában a volt istállóépület az utolsó önkormányzati ingatlan, ami még felújításra vár. Az lenne a kívánatos, ha valamilyen közművelődési célra tudnánk hasznosítani az épületet, természetesen ehhez is pályázati forrás kell.

Tolnán a Kossuth Lajos utca felújítását közösen tervezzük a Magyar Közúttal. A járdafelújítást a város vállalja.

A Garay utcai egészségügyi létesítmény homlokzat felújítása is tervben van.

Az iskolák modernizálását szintén folytatni kell. A nagy cél, hogy egyetlen korszerű épületben tudjuk elhelyezni a felső tagozatokat, még várat magára, de állagmegóvásra, felújításra, vagy például az osztálytermek bútorainak cseréjére idén is fordítunk pénzt.

– *Várható-e változás a város működtetésében?*

A vérfrissítés jót tenne mindenkinek

Sokszoros donorokat köszöntött a Vöröskereszt

Sokszoros tolnai véradókat köszöntöttek december 7-én, a tolnai civil házban.

– Egészséges dolog a véradás, hiszen a rendszeres donorok folyamatosan orvosi ellenőrzésen esnek át, a véradás pedig egyben szó szerint vérfrissítést is jelent – emlékeztetett dr. Barna Györgyi, a tolnai Vöröskereszt alapszervezet titkára azon a rendezvényen, amelyen sokszoros véradókat köszöntöttek. A doktornő szerint a vérfrissítésre más értelemben is szükség lenne, csak hogy a fiatalok körében manapság nem igazán népszerű a véradás. Mindenesetre reményét fejezte ki, hogy a jelenlegi donorok adakozó kedve megmarad, amit

nem lehet elégszer és eléggé megköszönni nekik. Még ha úgy mondanánk is az eklézsiá.

Az ünnepségen a Széchenyi iskola és a zeneiskola diákjai adtak műsort, ami után az idén jubilált helyi véradóknak adtak át emléklapot, ajándékot, majd meg is vendégelte őket a vöröskeresztes alapszervezet. Az idei ünnepelték a következők voltak. Harmincszoros donor: Tarjányi Ágoston László, Farkas Antal. Negyvenszoros: Kovács Attila, Novák Józsefné, Sági Csaba, Csáti Miklós, Kabolai Pál Péterné. Ötvenszoros: Schiffler Zoltán, Kamarás György. Hatvanszoros: Szalai Lajos. Kilencszoros: Szabó József. 124-szoros véradó: Keller Márton.



Az ünnepségen részt vett sokszoros véradók a Vöröskereszt titkárával

Szomszédoló

HÍREK A TOLNAI JÁRÁSBÓL

Városi cím Fadd várossá nyilvánítását kezdeményezi a helyi önkormányzat. A faddi vezetés úgy ítéli meg, hogy a település az évek során az infrastruktúra, a közszolgáltatások terén elért egy olyan fejlődési szintet, amely időszakosá teszi a felterjesztést. A városi cím elsősorban a kedvezőbb állami finanszírozás, a fejlesztési forrásokhoz való eredményesebb hozzáférés szempontjából lehet előnyös. A tolnai képviselő-testület határozatával támogatta Fadd ilyen irányú törekvését.

Adóemelés Módosította az iparüzési adóról szóló rendeletét

a fácánkerti képviselő-testület. Idén az iparüzési adó mértéke állandó jellegű tevékenység esetén az adóalap 2 százaléka lesz, ideiglenes tevékenység esetén pedig napi 5 ezer forint. 2015-ben Fácánkertben az iparüzési adó mértéke csak 0,5 százalékos volt.

Gyümölcsfák a plébánián

A bogyiszlói önkormányzat 500 ezer forintért megvásárolta a katolikus plébánia közel 2500 négyzetméteres kertjét, ahova még az ős folyamán – egy pályázat révén – 35 darab őshonos gyümölcsfát: körtét, almát, szilvát telepítettek.

Lezárultak a földárverések

Százhatvanmillió volt a legmagasabb ár

December 22-én lezárultak a 2015. évi földárverések a megyében. A Tolnai járás területén 14 földterület talált új gazdára.

Tolna megyében 2015. november 23-ától volt lehetősége a gazdáknak arra, hogy állami tulajdonban lévő földekre licitáljanak. December 22-én sikeresen lezárultak a földárverések – közölte a Tolna Megyei Kormányhivatal.

Tolna megyében a mintegy 5.900 meghirdetett földterület közel 87 százalékát, hozzávetőleg 5.100 hektárt értékesítettek, mindösszesen 10,9 milliárd forint értékben.

A Tolnai Hírlap érdeklődésére a kormányhivatal arról tájékoztatott, hogy a Tolnai járás területén (Tolna, Fadd, Bogyiszló, Fácánkert) eddig 14 földterületet hirdettek meg, illetve értékesítettek. Ezek között 1 bogyiszlói, 8 faddi és 5 tolnai ingatlan található. A legkisebb 3,5 hektáros, a legnagyobb közel 80 hektáros. A legalacsonyabb kikiáltási ár 5,2 millió forint

volt, egy 4,5 hektáros faddi szántóért. A legmagasabb induló árat, 146,65 millió forintot egy közel nyolcvan hektáros faddi szántó-területért szabták meg. Ezt az ingatlant végül 159,65 millióért vette meg egy faddi magánszemély.

A meghirdetett tolnai földterületek mindegyike 4-6 hektár közötti szántó volt, kikiáltási árak 6,5-9,2 millió forint között mozgott.

A Nemzeti Földalapkezelő Szervezet honlapján található információk szerint valamennyi tolnai földterület elkelt, az ötből négy kikiáltási áron. Egy 6,95 millió kikiáltási árú ingatlant pedig 7,15 millióért vásároltak meg.

Az öt tolnai földdarab közül egyet egy mözsi, egyet egy bogyiszlói, egyet egy szekszárdi magánszemély vett meg, míg két területnek egyazon tolnai személy az új tulajdonosa.

A Tolna megyei árveréseken a fentiekben túl csupán egy tolnai magánszemély vásárolt még földet: három szekszárdi ingatlant, összesen közel 29 millió forintért.

Gyepmesteri telep társulásban

A képviselő-testület elvi támogatást adott

Elviekben támogatta a tolnai képviselő-testület, hogy a jövőben társulási formában történjen a kóbor állatokkal, illetve az állati melléktermékek elszállításával és ártalmatlanításával kapcsolatos feladatok ellátása.

A faddi önkormányzat kezdeményezte a társulás létrehozását, melynek kb. 20 környékbeli önkormányzat lehetne a tagja. Faddon épülne meg a gyepmesteri telep, amelyre a nagyközségnek már építési engedélye van.

A kóbor állatok befogására a tolnai önkormányzat Faddal kötött szolgáltatási szerződést, 2013-ban. 2015-ben ennek éves költsége

bruttó 1,68 millió forint volt, ami a havi kb. 120 ezer forintos rendelkezésre állási díjból, illetve a kóbor ebek darabonként mintegy nettó 14 ezer forintos befogási és elszállítási díjából tevődött össze. Előzetes becslések alapján a létrehozandó társulás esetében a működtetési kiadások költsége mindösszesen kb. 10 millió forint lenne évente.

Az állati eredetű melléktermék elszállításával és ártalmatlanításával kapcsolatban nincs a városnak szerződése, alkalmanként a solti fehérjefeldolgozó üzembe szállítják az állati eredetű hulladékokat (tetemeket). A társulás létrehozásával ezt az önkormányzatok számára szintén kötelező feladatot is el lehetne látni.



Képünk illusztráció

Nem mindent ért, de mindenhez ért

MESTERFOKON – Kertész Sándor kárpitos, asztalos, üvegező, bútorfényező

Mivel hallássérült, nem mindent ért meg elsősre Kertész Sándor. De, ha az információt sikerül begyűjtenie, akkor már semmi akadály a szakmailag kifogástalan kárpitosmunkának.

Ránézésre az ötvenes éveiben járó férfinak tűnik Kertész Sándor. Valójában azonban a 68-at tapossa. És még dolgozik. Nap, mint nap műveli a Fáy utcai garázssoron lévő kis műhelyében a kárpitos mesterséget.

Na, nem teljesen „happy” az élete! Születésétől fogva siket. Hatéves koráig meg se nyikkant. Akkor kezdett kommunikálni, úgy, ahogy kifejezni magát, szájról olvasni, jelyelvet tanulni. Ma már ő segít sorstársain: oktatja a jelyelvet Szekszárdon.

*

Sátoraljaújhelyen született, alapfokú tanulmányait Debrecenben, a Siketnéma Állami Tanintézetében folytatta, majd szakmunkás végzettséget szerzett Miskolcon, 1966-ban. A munkával sosem volt problémája. Ha megértette, mi a feladat,

nagy lendülettel nekikezdett. Persze a megértés nem mindig ment simán. De, miután megismerték a diáktársai, munkatársai, megszerették, és kölcsönösen alkalmazkodtak egymáshoz. Barátságos, szorgalmas, a humort is értő emberként mindenkiel jól kijött. A mesterségéhez szükséges türelemmel is rendelkezett. Naphosszat kalapálni, szögelni és varrogatni nem mindenki képes. A munkát könnyítő és gyorsító bútortüzelőgépek csak a kilencvenes években kezdtek elterjedni.

*

Házasságkötése révén, 1978-ban költözött Kertész Sándor Tolnára. Egy fia és egy unokája van. Dolgozni Szekszárdon, a piactéri bútorboltban kezdett, aztán az Otthon Áruházba, majd a Domusba került. Bútorok javítását, összeszerelését végezte, amolyan mindenhez értő ezermesterként. Papírja is volt arról, hogy képzett szakí; a kárpitos mellé három újabb szakmunkás-bizonyítványt szerzett: asztalos, üvegező, bútorfényező. A főállás mellett maszkolt is.



Kertész Sándor anyagot választ a bútortüzelőgéphez

Bármilyen feladatot rábízhattak

A szekszárdi Domus Áruházban a ma már nyugdíjas Szűcs István volt az igazgatóhelyettes. Így emlékszik a nyolcvanas évek második felében ott dolgozó kárpitosra: – Kertész Sanyi körülbelül 5-6 évig állt alkalmazásban nálunk, aztán, a rendszerváltást követően magánvállalkozó lett. Jól megértette magát mindenkiel, annyit kért: forduljunk vele szembe, hogy a szájról leolvashassa, mit mondunk. Víg kedélyű, humoros, szívesen és jól dolgozó kollégát ismertünk meg benne. Ha kellett, heverőt javított, ha kellett, elemes bútort szerelt. Nagyon hasznos tagja volt a kollektívának, bármilyen feladatot rá lehetett bízni.



Szűcs István, a Domus volt igazgatóhelyettese

A régi rendszerben, 1985 és 1990 között még csak fusbiban, aztán, a vállalkozási lehetőségek kiteljesedését követően legalisan üzte az ipart. Most meg már nyugdíjkiegészítő jövedelemforrás számára a bútortüzelő, a kárpitcsere.

*

Aki nem hallás után tanulja a nyelvet, annak elég egyéni az artikulációja. Kertész Sándorral nem egyszerű beszélgetni, interjút készíteni. Furán ejti a szavakat és szájról többet olvas, mint amennyit hall. Egy idő után azonban kialakul a gesztikulálással, papírra írt adatok

kal kiegészített párbeszéd. S mivel a felfogása gyors, azonnal reagál mindenre, akkor is, ha csak az információ töredéke jut el hozzá.

A jelyelvet kisgyerekkora óta használja. Tanítja is. Vannak ehhez kiváló könyvek, de, szinte a gyakorlat, a mindennapos jelelés vezet csak eredményre. Aki komolyan veszi, az néhány hónap alatt – egy ötvenórás tanfolyam során – elsajátíthatja. Neki már legalább tizenöt hallássérült köszönheti, hogy megismertette, gyakoroltatta velük a jelyelvet, s ezáltal kommunikálni képes polgárrá váltak.

Wessely

Takarékszövetkezeti fúzió

A pénztintézet vezetője szerint a lakosság ezzel csak nyer

Novembertől a bonyhádi székhelyű Hungária Takarékszövetkezet tolnai szolgáltatóvá is vált, miután átvette az itteni két takarékszövetkezeti fiókot.

A takarékszövetkezeti fúziókat korát éljük. A Fadd és Vidéke Takarékszövetkezet néhány éve beolvadt – a tolnai és a mözsi fiókjával együtt – a Bátaszék és Vidéke Takarékszövetkezetbe. S most a

bátaszékiek egyesültek a bonyhádiakkal, 10 kirendeltséggel gyarapítva a Hungária Takarékszövetkezetet, mely most már 34 egységet működtet két megyében, Pécsről Szekszárdig.

– A Hungária Takarékszövetkezet továbbra is a megszokott módon szolgált Tolnában.

Ezt a diplomatikus választ adja Gáspár Csaba ügyvezető igazgató arra a kérdésre, hogy marad-e mindkét tolnai fiók, vagy bezárják

az egyiket. Vélhetően a forgalomtól függ majd a döntés.

Aztán arról beszél a pénztintézet vezetője, hogy lényegesen bővül a szolgáltatások köre. Eddig szinte csak az alapfunkciókat végezték a tolnai takarékszövetkezeti egységek: forintszámla-vezetés, betétgyűjtés, hitelkihelyezés. Mostantól valutaváltással, devizaszámla-vezetéssel, értékpapírforgalmazással, lakás-előtakarékoszággal és biztosításokkal is foglalkoznak. Ehhez a dolgozók képzésére, továbbképzésére lesz szükség, de hangsúlyozza, hogy a lakosság mind ebből semmi negatívumot nem érzel; csak nyerne a változásokkal.

A Hungária Takarékszövetkezet a Teveli Takarékszövetkezetből nőtt ki, ami 1960-ban jött létre, és 1972-ben nyitotta bonyhádi fiókját. Székhelye 1979 óta Bonyhád. A folyamatos gyarapodást jellemzi, hogy a mostani volt a pénztintézet ötödik legnagyobb fúziója. Gáspár Csaba szerint országos szinten is példaként emlegetik, mert zökkenőmentesen zajlott le. Pedig a 24 bonyhádi és a 10 bátaszéki fiók szinkronizálása nem volt egyszerű feladat. A fúzióval a Dél-Dunántúli meghatározó, Tolna és Baranya megyében szolgáltató bankja jött létre, melynek saját tőkéje eléri a 3,8 milliárd forintot. –Wy-

Zaklatás: hol a határ a rajongásban?

A Nyitott Bíróság program újabb előadása a gimnáziumban

A Nyitott Bíróság program keretében tartott előadást dr. Bertaldó András bírósági titkár a Sztárai Mihály Gimnáziumban, 10. évfolyamos diákoknak.

A program célja, hogy a felnövekvő generációt tájékoztassa arról, miből áll a bíróságok munkája. Az eredeti szándék kibővült azzal, hogy a fiatalok képet kapjanak arról, hogy nőnek, miként alakul a felelősségük.

Az előadás életszerű és érdekes volt, hiszen dr. Bertaldó András a saját bírói gyakorlatával kapcsolatos tapasztalatokra épített. A legérdekesebb témának a zaklatást tartották a diákok, talán azért, mert

ebben az életkorban kezdenek ők is párkapcsolatokat kialakítani, kevés az ezzel kapcsolatos ismeretük. Előny számukra, ha valaki megmondja, milyen határig lehet elmenni a másik iránti rajongásban, hódításban, közeledésben.

Kiemelt témaként az előadó az internet veszélyeire is felhívta a figyelmet. A gyerekek talán ezt fogják fel a legnehezebben, hiszen csak jó bulinak, divatnak tartják, hogy már a tizenévek elején közösségi portálokon vannak fenn. Azonban azt nem tudják felmérni, hogy később akár a munkavállalásuk is hátránnyal indulhatnak egy rossz-kor feltett kompromittáló kép vagy poszt miatt. És azt is kevesen tud-

ják, hogy a másokról készített fotót csak a rajta szereplő(k) engedélyével tehetik közzé, mert ezzel is sértethetnek személyiségi jogokat.

Tanulságos volt megtudniuk azt is, hogy a 14. évüket betöltötték fiatalok számára számítanak, szabálysértési és büntetőjogi értelemben is felelősek a tetteikért.

Fontos része volt az előadásnak, amikor dr. Bertaldó András elmondta: a tanárok nem közszereplők, ezért nem kötelesek többet eltolni, mint bármely állampolgár. Hiába van benne az alaptörvényben a szabad véleménynyilvánítás joga, ha ezzel sértik más ember személyiségi jogait, a diákok sem mondhatnak akármit a tanáraiknak.

A program 3 éve tart, ezalatt kiderült, hogy a közel hatvan téma közül a tanulókat leginkább a fiatalok jogi felelőssége és a kommunikáció jogi kérdései érdeklik. Dr. Andódi László – a program koordinátora – fontosnak tartja, hogy a diákoktól visszajelzést kapjon az előadások hatásáról. Ezzel segítik a programban részt vevő bírók, titkárok és fogalmazók munkáját, hogy a gyerekek számára minél érdekesebb előadásokat állítsanak össze. A diákok egyöntetű véleménye az, hogy szemléletesek voltak számukra az egyes cselekmények megítélésének apró részletei, ezekről az információkról érzésük szerint nem fognak soha elfeledkezni. **DuGa**

Remek zenei élmény a templomban

Magas színvonalú műsort adott a Fusz János Zeneiskola hagyományos karácsonyi koncertjén, december 14-én este a tolnai templomban. A telt ház előtt zajló programot Sipos Judit Éva református lelkész nyitotta meg, a műsorközlő Friczné Tukacs Erika, a zenede vezetője és Lóki Hanna, az iskola növendéke volt. A műsorban fellépett a zeneiskola fúvószenekara, gyermekkórusa, kamarakórusa, emellett számos hangszeres produkció is elhangzott. A remek zenei élményt nyújtó estét a kórus és a közönség által közösen elénekelt karácsonyi dalok zárták.

Első alkalommal rendezett Luca-napi programot a tolnai Bezerédj szabadidőközpont. A december 13-i esemény helyszíne a MAG-Ház volt, ahová számos gyermek, szülő és nagyszülő ellátogatott. A program során Józsa Jácint, az intézmény munkatársa révén felelevenítettek számos Luca-napi népszokást, volt például időjárásjóslás (amely szerint a január nagyon csapadékos lesz), Luca-búza vetés (képünkön), sőt boszorkányűzés is. A program Makó Zoltán vezetésével házi szaloncukor készítéssel zárult, nagymamáink receptje szerint.



Fotó:TH

Gabona-babona

Vándorserleg az év zenészenek

A Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar nagy sikerű, adventi koncertjén adták át az év zenekari tagja elismerést. A vándorserleget Fekete Gréta (klarinét) vehette át. A második legtöbb szavazatot Felker Dávid (trombita) kapta. A zenekart ez év tavaszától Tari Gergely vezeti, aki az immár Németországban dolgozó Hepp Attilától vette át a karmesteri pálcát. Amint arról a koncert közönsége is meggyőződhetett, a zenekar életében nem jelentett törést a váltás, továbbra is magas színvonalú munka folyik az együttesben.



Fotó:Memeh István

Remekül zenél a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar

VIII. VERS- ÉS PRÓZAMONDÓ FESZTIVÁL



A magyar kultúra napjának tiszteletére a Bezerédj Pál Szabadidőközpont vers- és prózamondó versenyt hirdet alsó tagozatos diákok részére.

2016. január 22-én
pénteken 14.00 órakor,

a MAG-Házban
(Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B)

Bővebb információ:
www.facebook.com/bezeredj www.bpszk.eoldal.hu
bezeredj@gmail.com 74/540-036

Bezerédj Pál
Szabadidőközpont és Könyvtár



Mire ezek a sorok megjelennek, már fagyosak az éjszakák, de talán még a nappalok is. A Duna feletti köd sokszor délig is megmarad, és a madárdaltól egész nyáron át oly hangos vízparton legfeljebb a szél szöszmötöl a száraz nádbugák között. Ilyenkor jó visszaráválni a nap-sugaras, forró nyárra, azokra a napokra, amikor minden épkéz-láb ember a hűsítő habokba kíváncskozott. Akik közt is különösen azoknak lehet lélekmenetető ez az emlékezés, akik életük nagy útját tették meg a nyáron, apáik nyomdokán, a jó öreg Dunán.

Három hajó, három tolnaival és azok családtagjaival vágott neki a nagy folyónak, akik közül csak egy volt valaha hivatásos hajós – ma egy borházat vezet –, a többiek „csak” olyan dunai fiúk (ma apák), akiknek arról a szóról, hogy szabadidő, a Duna jut eszébe.

BAJOR LÁSZLÓ: – Régi dédelgett vágyam teljesült az idén azzal, hogy saját hajómmal, a Red Wine-nal végre feljutottam a hajózható Duna legfelsőbb állomásáig, Regensburgig. Bár fiatal koromban bejártam a világtengerek egy részét, ez a fegyvertény még visszavolt. A Duna menti kiskocsmákban ugyanis úgy tartják, ha valaki lejut Szulináig, vagyis a tengerig, már felteheti a kocmasztalra az egyik lábát. Ahhoz viszont, hogy a másikat is feltehesse, ezt felfelé is meg kell tennie. Nekem ez most, a harmadik próbálkozásomra sikerült.

Július 28-án, Gerjenből indulunk és öt nap alatt értünk fel Bécsig. Idáig a családom is elkísért. Ez 430 km. Innen, Bécstől Passauiig egyedül hajóztam, majd Molnár Sanyi barátom, a gerjени kompos szállt be mellém útitársnak. A tolnai Bucher Ferivel és Tantos Csabával Regensburgban volt a találkozó.

Hogy milyen volt ez az út? Ezerarcú. Két helyütt, Pozsony és Bécs, illetve Krems és Melk között nagyon erős a sodrás, e szakaszon úgy vontattattam magam. Szerencsémre az előttem haladó szlovák Karolán és a német Würzburgon (alias Kőszeg) egyaránt volt magyar hajós. Amúgy szinte végig én álltam a kormány mögött. Ugyanakkor csodálatos is ez az út! Csak néhány állomás: Kremsnél ér a hegyek közé a folyó; Dürnstein ódon vára, gyönyörű temploma és Mária szobra máig emlékeztet; Ybbs, Grein, Studen, St. Nikola – ezeken a helyeken rendre kikötöttem – mind-mind Duna-parti gyöngyszemek. Aztán Passau, ahol a három folyó, a Duna, az Inn és az Ilz találkozik. Az első-

Apáink nyomában

Három tolnai kishajó jutott fel a nyáron
Regensburgig, majd vissza

nek kékes, a másodiknak fehér, a harmadiknak szinte fekete a színe, a benne szállított hordaléktól. Ezután jön Deggendorf, majd Regensburg, ahonnan már nincs messze Kelheim és a Duna-Majna-Rajna csatornával való találkozás. Regensburgban minden régi utcakő tolnai lábnyomokat őriz. Velük találkoztam itt lélekben. Köztük is a hajós Gärtner nagyapámmal, akinek csavargó véréből nekem is bőven juthatott. Ha e napon letekintett onnan fentről, és itt meglátott engem, biztosan mosolyogva bólintott: na, jól van fiam.

is egykor. Mi Donaustaufnál (2370 fkm) tettük vízre a hajót.

Aschach egy emlékeztető hely, ahol csodálatos halász és hajómúzeum van. Grein, itt talán a legfestőbb a Duna-kanyar. Wachau felett pedig csodálatos szőlőhegyek, hangulatos pincék és borozók néznek a vízre. Egy hét alatt értünk le Dunacsúnyig, Rajka fölé, ahonnan újból közúton jöttünk haza.

Kegyesek voltak hozzánk az égiek, egész utunk alatt egy csepp eső sem esett. Az út során két dolog nyugtázza le az embert. Az egyik a technika nagyszerűsége, 13



A Red Wine zsilipelés közben

BUCHER FERENC: – Mi augusztus 7-én indultunk a Titel nevű hajómmal, de az út első részét a hajónkat utánfutóval vontatva, közúton tettük meg. Azért, mert egy teljes Regensburgig való „hegymenet-höz” nem lett volna elég a szabadságom. Itt találkoztunk Bajor Lacival és Tantos Csabával. Mi, korábban, a feleségemmel már becsavarogtuk az összes honi vizet. A Dunán kívül hajóztunk a Tiszán, a Balatonon, a Kőrösökön, a Tiszatavon, sőt, az Al-Dunán, egészen a tengerig lejutottunk.

Ez az út egyszerre embert próbáló és gyönyörű. Gyakran nagy sodrású szakaszokon, néha sziklák és zátonyok között, de ez is benne a szép. Vadregényes tájak és történelmi helyek kísérik végig az utat. Ha valaki látta már Visegrádnál a gyönyörű Duna-kanyart, annak elmondhatjuk, ez az út végig egy Duna-kanyar. Dombori az 1507, Regensburg a 2373, Kelheim pedig a 2411-es folyamkilométernél van. Ezen az úton hajózott apám és a nagyapám

zsilipen, néha 10 méternél is nagyobb szintkülönbségeket áthidalva jöttünk Bösing. A másik a part hangulata. Itt fenn minden kis- és nagyváros lenyúl a Dunaparra. Nyáron szinte itt él. Végig zene, tánc, fesztiválok hangja hallható. Az emberek főznek, esznek,

isznak, élnek. És végig bicikliút van a Duna mellett. Ezen is érdekes lenne végigmenni egyszer, de számomra a hajóút csábítóbb. Azt hiszem nem most jártunk erre utoljára.

TANTOS CSABA: – Én a Malom utcából származom, amely az én gyerekkoromban még tele volt hajósokkal. Réhm Gyurka bácsi, Trázer Pepi, Plank Tóni bácsi, Müller Józsi bácsi, Aratóék, mindnek köze volt a Dunához. Ahogy én sem tudtam elszakadni tőle soha. Egy 3 lóerős csónakmotorral kezdtem, ma egy 225 lóerős saját hajónak vagyok a „kapitánya”. Sokfelé jártam, déli irányban én is elhagytam már az országhatárt. Regensburgig azonban még én sem jutottam el. Mi is közúton vittük fel a hajót, hogy aztán Regensburgban találkozzunk a többiekkel, együtt induljunk visszafelé. Csodálatos az út! A táj, a környék, a városok, de maga a Duna is lenyűgöző. És az sem elhanyagolható, hogy egy álló hétig egyfolytában a barátaival lehet az ember. Takács Balázs és Takács Zsombor voltak az útitársaim. Hogy az út során mi kapott meg a legjobban? Talán a Szabó Zsoltival való találkozás. Ő 1992 óta Mauthausenben él. Az ottani Duna-parton van egy kávézója. Tudta, hogy nagyjából mikor érünk oda. Már messziről láttuk, hogy fiával kint állnak a parton, ahonnan, ahogy hallótávolságba értünk, nyomban be is kiabált. „Sárgalábúak, gyertek ki!” Persze, hogy kikötöttünk. Őszinte barátsággal szorítottunk kezét. És ez az! Messze a szülőföldtől megérezni, mit is jelent a tolnaiság. Ez itt sokkal több, mint barátoknak lenni.

Hogy hány tolnai hajós járt valaha ezen a vizen? Megszámálhatatlan. Most, hogy mára én is beállhattam mögéjük e sorba, egyfajta elégtétellel tölt el. Jó közeliük tartozni. Megérni, hogy ehhez is felnöhettem. **ká**



Kikötöttek a tolnai hajók

Érdekes és humoros

Zajlanak az előadások a Mőzsi Népfőiskolán

Decemberben dr. Tóttós Gábor tanár úr *A Perczel család tagjai az országos sajtó humorában* címmel tartotta előadását, melyből a hallgatóság bepillantást nyert a 19. század második felének társadalmi viszonyaiba és a kor humort nem nélkülöző sajtótermékeibe. Akkor még társadalmi helyzetre, rangra való tekintet nélkül létezett a finom élc, amit a mai kor embere már alig tud értelmezni.

Koncz Ákos hajóskapitánnyal folytattuk a tavaly megkezdett világszerte utazásunkat. Jártunk a Földközi-tengeren. Érdekes, humoros előadásában többször átkelünk a Szezei-csatornán. Megtudtuk, hogy egy orosz szállító hajón az első tisztnek a feladatai közé tartozik az egészségügyi ellátás biztosítása is, amibe beletartozik bármilyen megbetegedés kezelése, de akár vérmérgezés miatti azonnali életmentő sebészeti beavatkozás is. Több évtizedes hajózása során sok mindent megtapasztalt előadónk humorral átszőtt élményei között szerepelt az is, amikor potyautast fogtak a hajón. Megtudtuk azt is, hogy a whisky és a Marlboro hogyan segíti a tengerészek munkáját. *Tóth Györgyi*

A Mőzsi Népfőiskola következő előadásai:

2016. január 14-én
csütörtökön, 18 órakor:

**Látod, nem látod,
na látod II.**

Dinamikus és térbeli
illúziók

Előadó: Geier János

2016. január 21-én
csütörtökön, 18 órakor:

**Koponyatorzítás
a népvándorlás
korában**

Előadó: Ódor János,
a Wosinsky Mór Megyei
Múzeum igazgatója

Ízlik, vagy nem ízlik: nem ilyen egyszerű

A borok is terítéken voltak a mőzsi népfőiskolán

Vas-Guld Zsuzsanna tanársegéd, a Corvinus Egyetem doktorandusz hallgatója, a borgasztrónómiáról és a kulturált borfogyasztásról tartott előadást a mőzsi népfőiskolán.

Néhány borfogyasztó nem a borok elsődleges – azaz a szőlőből származó –, vagy másodlagos – azaz a technológiának, fahordós érlelésnek köszönhetően kialakult – aromajegyek alapján különbözteti meg a borfajtákat, hanem egyszerűen csak véleményét alkotnak: a bor finom vagy nem finom számukra. Ízlik, vagy nem ízlik alapon döntenek. Ez azonban nem ilyen egyszerű, főleg, ha borgasztrónómiáról van szó.

Bor és étel

A borok illata, íze, azaz a bor fajtájellege határozza meg a hozzá választott ételt. Megkülönböztetünk reduktív és oxidatív borokat, melyek teljesen más aromajegyeket hordoznak, más technológiával készülnek. A reduktív borok intenzív illatjegyekkel rendelkeznek, friss borok, melyek ajánlott fogyasztási hőmérséklete 10-12 °C fok. Ide soroljuk az illatos, muskotályos jegyekkel rendelkező fehérborokat, valamint a rosékat, mely utóbbiak régen a háziasszonyok „jolly jokere” volt, ugyanis az volt a trend, hogy a rosé minden ételhez illik. Ez mára teljesen megváltozott. A rosé borok, főleg, ha szén-dioxidot is tartalmaznak, aperitifként, de nyáron a nagy melegben fröccsként is tökéletesek, a gasztrónómiában tésztátelekhez, pizzákhoz, salátákhoz is kiválóak. A fehérborok készülhetnek oxidatív technológiával is, ami annyit jelent, hogy az elkészített fehérbort fahordóban érleljük 3-6 hónapig, ez lehet ászokhordós, de barrique hordós érlelés is. Az érlelésnek köszönhetően plusz

illat- és ízanyagok kerülnek a borba, melyek további gasztrónómiai lehetőséget nyújtanak. Ebben az esetben, a fás jegyek lesznek a dominánsak a megfelelő étel kiválasztásában.

Étcsokoládés íz

A barrique hordós érlelésnek köszönhetően a borokban kialakulhatnak vaníliás, füstös, baconos, de a legmagasabb perzselési fokozatnak, az úgynevezett „high toast”-olásnak következtében étcsokoládés és kávé illat- és ízek is megjelenhetnek. Ezt a fahordós érlelést csak a testes vörös-



boroknál alkalmazzák, ami lehetővé teszi azt, hogy a barrique hordós érlelésű, testes vörösborokban, a gyümölcsök, fűszerek mellett étcsokoládés, kávé, úgynevezett másodlagos aromajegyek is kialakuljanak. Ezzel megdől az a feltevés is, hogy a desszertekhez csak az édes, tokaji borkülönlegességek passzolnak, hiszen a magas kakaótartalmú, étcsokoládés desszertekhez kiválóan illenek a magas alkoholtartalmú, barrique hordós érlelésű vörösborok. Nem csak azért, mert a borban is érezhető az étcsokoládé, hanem, mert a magas alkoholtartalom glice-

rinésséget eredményez a borban. Minél magasabb egy bor alkoholtartalma, annál vastagabb a pohár falán megfigyelhető gliceringyűrű.

Egészségünkre!

A kulturált borfogyasztás népszerűsítése nagyon fontos napjainkban, nem csak az alkoholizmus visszaszorítása érdekében, hanem az egészségünk védelmében is. A boroknak számos egészségre gyakorolt jótékony hatása van. A minőségi fehérborokban kimutatható sikiminsav és quercetin védelmet nyújthat az influenza vírus ellen, a vörösborok polifenol tartalma antioxidáns hatással rendelkezik, a transz-rezveratrol képes lecsökkenteni a szív- és érrendszeri betegségek kialakulásának kockázatát, gátló hatással van egyes leukémiás sejtekre és az emésztésre is jótékony hatást gyakorol. A mértékletesség azonban rendkívül fontos, hiszen alkoholról van szó. Nők esetében ez maximum napi 1-2 dl, férfiak esetében 2-3 dl bor fogyasztását jelenti, megfelelő étkezés mellett. Emellett természetesen a testsúlyt is figyelembe kell venni!

Egy hallgatói kérdés alapján az is kiderült, hogy milyen bort fogyasztunk a tejfőlős turohoz, amit az határoz meg, hogy milyen fűszerrel készítjük az ételt. Ha zöldfűszerekkel és sóval készítjük, akkor a fehérborok kapnak szerepet, mint pl. Cserszegi fűszeres, vagy egy ásványos, minerális bor. Ha őrölt fűszerpaprikával vagy lilahagymával készítjük, akkor kiváló választás hozzá a Cabernet sauvignon.

A Tolnai Borbarát Egyesület szeretettel meghívja a borkedvelőket, borértőket a **február 13-án, szombaton 19 órakor kezdődő Borbálra**

Helyszín: **Hotel Thelena**
Tízmentés borkóstoló a neves Balaton-felvidéki pincészetből, a **Csobánc Bormanufaktúrától.**
Háromfogásos menüor büféasztalon, borkorcsolyák.

Zene: Pike DJ

Jelentkezni lehet a Hotel Thelénában, február 6-ig.
Információ: 74/412-049

Évzáró közös tárlat – Csak így tovább! – buzdította Verseyh

Ferenc, a Közösség Kultúra Közhasznú Egyesület elnöke a civil szervezet tagságát az egyesület hagyományos évzáró kiállításán. A december 5-én, a tolnai Both cukrászdában nyílt közös tárlaton mintegy húsz, az egyesület tagjai által készített alkotás, zömmel festmények láthatók. Verseyh Ferenc úgy ítélte meg, hogy valamennyi tag munkáján nagy ívű fejlődés látszik, részben a nyári alkotótábornak köszönhetően. A tagok műveit több helyen is kiállították már, alkotó tevékenységüket nem csak a városban, hanem a megyében is elismerik. A tárlatnyitón P. Molnár Erzsébet (vers) és Koller Tímea (gitár ének) működött közre.





JANUÁRI PROGRAMJAI

• **Január 22.** (péntek): A magyar kultúra napja alkalmából szervezett rendezvények: **14.00 óra: VIII. Vers- és Prózamondó Fesztivál** alsó tagozatos diákok részére. Helyszín: MAG-Ház, Bajcsy-Zs. u. 73/B. Jelentkezési lap igényelhető a szabadidőközpontban, ill. letölthető a www.tolna.hu oldalról. Nevezési határidő: 2016. január 15. (péntek). **17.30 óra: DeVaLaMi** együttes **kÓBORVERSEK** c. koncertje, majd **18.00-tól Végh Lajos** varázslatos élő **Digitális Homokanimációja**. Belépőjegy: 1000 Ft.

• **Január 28.** (csütörtök) 17.00 óra: „**Mindennapi kenyereink**”, amit a gabonáról tudni érdemes. **Asztalos Ágnes** dietetikus, táplálkozástudományi szakember előadása a MAG-Házban.

FEBRUÁRI ELŐZETES:

• **Február 13.** (szombat): Nagycsaládosok Tolnai Egyesületének **farsangi mulatsága** a szabadidőközpont színháztermében.

Két könyvet mutattak be a tudástárban

Két, Tolnáról szóló könyv bemutatója zajlott a MAG-Ház tudástárban december 10-én. Pontosabban nem magukat a könyveket mutatták be, hanem azok témáját járták körül az előadók. A „**Tolna-Mözs közterületek szakrális és világi szobrászati alkotásai, emléktáblái**” című kiadvány kapcsán Práger Mária építész, a Tolnai Városvédő Egyesület korábbi elnöke, a kötet társszerzője referált.

A **Halászat Tolna környékén** című kiadvány idén augusztusban jelent meg. A könyvbemutatón a szerző, Varga Mihály pedagógus tartott rövid előadást.

• **Február 19.** (péntek) 17.00 óra: **Dr. Kalotás Zsolt** természetfotós kiállítása a MAG-Házban.

SPORT:

Sakk klub: szerda: 18.00-20.00

Asszonytorna:

kedd, csütörtök: 18.00-19.00

Röpisuli:

kedd és csütörtök: 15.00-16.00

Gyerek zumba: kedd: 16.30-18.30

Felnőtt zumba: csütörtök: 19.00-20.00

Szöcske Akrobatikus Rock'N'Roll

Klub: szerda: 16.30-19.30

Tai Chi, Chi Kung: csütörtök 18.00

A sportfoglalkozásokkal kapcsolatban Farkas Zsuzsanna sport-szervezőnél az 540-035-ös telefonszámon, a kulturális programokkal kapcsolatban Tófalusi Hajnalka művelődésszervezőnél az 540-036-os telefonszámon lehet bővebb felvilágosítást kapni.

A Mőzsi Művelődési Ház állandó programjai

Hétfő: 10.00 Zsebibaba Klub
Tóth Annamária védőnő vezetésével
18.00-19.30
country klub

Kedd: 18.00-20.00 jóga
Szerda: 18.00-20.00 német nemzetiségi kórus

Csütörtök: 18.00 népfőiskolai előadások

2016. január 22. 18.00 óra:

TOLNAI IFJÚSÁGI FÚVÓSZENEKAR ÚJÉVI KONCERTJE

a Mőzsi Művelődési Házban.

KÖNYVTÁRI HÍREK



■ **Új helyre** költözött a Városi Könyvtár. Ezentúl a MAG-Ház földszintjén a Tudás-tárban várjuk kedves látogatóinkat. Címünk: Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B. (A volt laktanya területén, a lovarda mögött.) Nyitva tartásunk: hétköznap 9-17 óráig.

■ **Januártól új nyitvatartási rend:** hétfőn: 9-17 óra, kedd: 9-17 óra, szerda: 12-17 óra, csütörtök: 9-17 óra, péntek: 9-17 óra, szombat: 9-12 óra.

Januártól hétköznap újra igénybe lehet venni a könyvtári internetes számítógépeket, a korábbi feltételekkel.

Szombaton nem tudunk számítógépes lehetőséget biztosítani.

PROGRAMOK:

■ **SÜNIZENE** zenés foglalkozást tartunk 0,5-3 éves korig minden

hétfőn 10.15 órától a Városi Könyvtár gyermekkönyvtárban.

■ **Elismerő plakett átadás.** Január 22-én pénteken 16.30 órától kezdődik a KÉSZ Tolnai Csoportja, a „Kéjegy” Tolnai Tollforgatók Klubja és a Bárka Művészeti Szalon „A Tolna megyei művészetért” elismerő plakettjének átadó ünnepsége a MAG-Házban.

■ **Kézműves foglalkozás** Január 30-án, szombaton 14-17 óráig farsangi kézműves foglalkozást tartunk a Kis Kézműves Tanoda vezetésével. Farsangi busó-maszk, csörgődob, álarc és egyéb készítése a farsang jegyében. Csak az anyagköltséget kell téríteni! Mindenkit szeretettel várunk a MAG-Ház könyvtár/tudástárban!

www.konyvtartolna.hu

A korábbi gyakorlatnak megfelelően rendezvényeinkről e-mailben is értesítést küldünk. A kulturális hírlevelünkre fel- és leiratkozni a bezeredj@gmail.com címen lehet a teljes név, e-mail cím megadásával.



**„MINDENNAPI KENYERÜNK”
AMIT A GABONÁRÓL TUDNI ÉRDEMES**
Asztalos Ágnes
dietetikus, táplálkozástudományi szakember
előadása

**2015. január 28-án,
csütörtökön 17.00 órakor**
Tolnán, a MAG-Házban
(Bajcsy-Zs. u. 73/B)

Az előadásra való belépés díjtalan!

Bővebb információ:
www.facebook.com/maghaztolna www.bpszk.eoldal.hu
maghaztolna@gmail.com 74/540-117



A MAGYAR KULTÚRA NAPJA

2016. JANUÁR 22. (PÉNTEK)

17.30: DeVaLaMi együttes
kÓBORVERSEK című koncertje

18.00: Végh Lajos varázslatos élő
DIGITÁLIS HOMOKANIMÁCIÓJA
amelynek révén a magyar költészet legszebb
verseit láthatjuk megelevenedni.

BELÉPŐJEGY: 1000 FT

HELYSZÍN: MAG-HÁZ
TOLNA, BAJCSY-ZS. U. 73/B

Bővebb információ:
www.facebook.com/bezeredj
www.bpszk.eoldal.hu
bezeredj@gmail.com 74/540-036

Bezerédj Pál
Szabadidőközpont és Könyvtár

Tolnáról induló buszjáratok

Érvényes: 2016. január elsejétől

 Szekszárd Tartsay Vilmos u. 4. Info: (74) 528-899 www.ddkk.hu	ÉRVÉNYES: 2016. január 1-jétől	 DOHÁNYOZNI TILOS!
	AUTÓBUSZJÁRATOK INDULNAK Tolna, Szent István tér megállóhelyről	

JELMAGYARÁZAT:
 ▲ iskolai előadási napokon △ tanszünetben munkanapokon
 ■ szabadnapokon VI. 1-jétől VIII. 31-ig ☒ munkaszüneti napokon VI. 1-jétől VIII. 31-ig

HOVÁ - MIKOR			
Munkanapokon (hétfőtől-péntekig)	Szabadnapokon (szombat)	Munkaszüneti nap (vasárnap)	M.idő (perc)
Bogviszló, sz. bolt			15'
05.30 05.55 06.25 07.00 08.30 10.50 11.55 12.55 ▲14.00 14.30 14.55 16.25 17.15 18.25 20.00 22.47	06.25 08.30 11.55 14.57 17.20 20.00 22.27	06.25 08.30 11.00 14.45 20.00	
Dunaszentgyörgy, Béke tér			35'
18.47	12.42 14.30 18.47	12.42	
Fadd, aut. vt.			9'
06.00 ▲06.57 06.57 08.25 10.45 12.50 13.55 14.30 14.57 16.27 16.45 16.55 18.25 19.05	04.50 06.55 08.25 10.45 13.55 16.25	06.55 08.25 10.45 13.55 16.25 18.57	
Fadd-Dombori, vegyesbolt			23'
06.00 06.57 08.25 10.45 13.55 14.57 16.55	06.55 08.25 10.45 13.55 16.25 18.25	06.55 08.25 10.45 13.55 16.25 18.25	
Fácánkert, aut. ford.			12'
04.25 08.20 ▲07.03 ▲07.15 12.25 15.00 16.15 17.48 22.55			
Gerjen, aut. vt.			24'
05.40 06.37 10.25 12.10 14.30 15.05 ▲16.10 17.05 18.17 18.47 20.47 22.38	06.37 10.25 14.30 15.05 18.17 18.47	06.37 09.25 14.25 20.05	
Paks, aut. áll.			45'
06.37 09.25 10.25 13.45 14.30 15.55 17.18 19.55 21.25 22.41	06.37 08.25 10.25 13.45 15.55 22.41	08.25 14.25 17.10 22.41	
Tolna, gimnázium			3'
07.35 ▲07.39 ▲13.24 13.30 16.05			

AUTÓBUSZJÁRATOK INDULNAK
Tolna, Szent István tér megállóhelyről

JELMAGYARÁZAT:
 ■ hétek első iskolai előadási napját megelőző munkaszüneti napon
 ☒ V.31-ig és IX. 1-jétől munkaszüneti napok kiv.naponta, ymint VII. 1-jétől VIII. 31-ig naponta
 ▲ iskolai előadási napokon △ tanszünetben munkanapokon
 ■ hétek utolsó iskolai előadási napján ☒ munkanapokon VI. 1-jétől VIII. 31-ig
 ☒ szabadnapokon VI. 1-jétől VIII. 31-ig ☒ munkaszüneti napokon VI. 1-jétől VIII. 31-ig
 ☒ munkanapokon V.31-ig és IX. 1-jétől

HOVÁ - MIKOR			
Munkanapokon (hétfőtől-péntekig)	Szabadnapokon (szombat)	Munkaszüneti nap (vasárnap)	M.idő (perc)
Budapest, Népliget aut. pu.			175'
04.27 05.48	04.27 05.48	05.48 13.50	
Mözs. vá.			10'
05.20 13.10 13.40 14.28 16.13 22.20			
Mözs. Szent István u. 84.			14'
07.10 13.10 14.28 16.13			
Szekszárd, aut. áll.			23'
04.27 04.51 04.52 04.52 05.16 05.21 06.07 06.08 06.31 06.41 06.42 06.48 06.51 06.55 ▲07.01 07.02 ▲07.22 07.32 07.51 08.30 09.00 09.02 09.46 10.41 11.41 12.38 12.57 13.01 ▲13.43 14.36 14.46 14.50 14.57 15.02 15.23 15.30 15.45 15.56 16.16 16.18 17.00 17.28 17.51 18.04 18.47 19.27 19.51 19.53 21.07 21.14	04.51 05.11 06.15 08.41 07.02 07.51 09.02 09.46 10.41 11.41 12.47 13.11 14.46 15.23 17.28 17.31 18.47 19.26 21.14 21.17	05.04 07.02 07.08 07.51 09.16 09.21 10.41 11.41 12.47 13.20 14.46 15.37 16.16 17.31 18.47 19.11 19.26 19.27 21.14	

KÖZÉRDEKŰ HIRDETMÉNY

A Panteon Kegeleti Szolgáltató Kft. 7100 Szekszárd, Alkony u. 1. (Tel.: 74/511-755) értesíti az érintett hozzátartozókat, hogy az általa üzemeltetett temetőben:

- **Mözs.** Temető u. katolikus temető • **Mözs.** temető u. református temető
- **Tolna,** Hajós u., katolikus temető

• az 1990-év előtt betemetett sírok,
 • a 2005-év előtt megváltott urnahelyek,
 • az 1955-év előtt megváltott sírboltok **HASZNÁLATI IDEJE LEJÁRT.**

Kérjük az érintett hozzátartozókat, hogy a temetési helyek újraváltása érdekében a Temetőgondnokságot (Szekszárd, Alkony u. 1.) felkeresni szíveskedjenek. Az újraváltás elmulasztása a temetési hely feletti rendelkezési jog megszűnését vonja maga után. (145/1999. (X.1.) kormányrendelet 18§ (5).) A lejárt használati idejű temetési helyek ezen hirdetés megjelenését követően 2 hónap múlva, de legkésőbb 2016. március 31-ét követően felszámolásra kerülhetnek. Ezen hirdetményt a 145/1999. (X.1.) kormányrendelet 19§ (3) bekezdésének rendelkezései alapján jelentettük meg.

Harmadik közzététel. Panteon Kft. temetőgondnokság www.panteon-temetkezes.hu




Az Ad libitum a pécsi székesegyházban

A Bezerédy Pál Szabadidőközpont Ad Libitum kamarakórusa is meghívást kapott a pécsi advent zárásaként a pécsi székesegyházban rendezett nagy közös éneklésre, melyet Balogh P. Piusz O.Praem. gödöllői kormányzó perjel, a Magyar Egyházzenei Társaság elnöke vezetett. Az eseményen többek között Tolna, Baranya és Pest megyei énekesek, kórusok vettek részt. A koncert után dr. Udvardy György pécsi megyéspüspök mutatott be szentmisét. Az Ad libitum tagjai a kora délutáni próba után megtekintették a Középkori Egyetemet és a Püspöki Magtárat, mely a tolnai MAG-Házhoz hasonlóan kulturális és turisztikai bemutatóhely. A szentmisét követően pedig a Széchenyi téri adventi forgatagban vegyültek el.

Három nap, három program

Gazdag, három napos program-sorozattal zárta a 2015-ös évet a Tolnai Nyugdíjas Szabadidő Klub. December 6-án a keceli virágkiállításra és vásáron vett részt a szervezet, közel nyolcvan fővel, két busszal. Rá egy napra Tolnán, a Lovardában rendeztek karácsonyváro ünnepséget, amelyen a klub vegyeskórusa énekelt, ünnepi hangulatú versek hangzottak el és ajándékozás is volt.

Az i-re a pontot a december 8-i gyönki kirándulás tette fel, rengeteg látvánival. A klubtagok megnézték az Édes Gyöngy kiállítást, amely a város nevezetesebb középületeit mutatja be – mézeskalácsból elkészítve. Láthatták a Gyönki életképek – babakiállítását, és felkeresték a helyi német tájházat is. A programokat Zsinka János és segítői szervezték.



ROMCAR TRAVEL

UTAZÁSI IRODA Non stop hívható: 20-411-4552

7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. • Tel./fax: 36-74/443-828

FERGETEGES MASZKABÁL!

VELENCEI KARNEVÁL

Január 22-24.,
 Január 29-31.,
 Február 05-07.

Autóbusszal, idegenvezetővel, városnézéssel

csak 12.900 Ft/fő

Választható program:
 behajózás Velencébe vaporettóval vagy Muráno és Buráno szigeteki hajókirándulással

NYÁR 2016

Mallorca félpanzióval, 06.16. **99.900,-Ft-től/fő/hét**

Kefalonia 4 fős apartmanban, 06.17. **52.900,-Ft-től/fő/hét**

Zakynthos 4 fős apartmanban, 06.14. **49.900,-Ft-től/fő/hét**

Ciprus 4 fős apartmanban, 06.14. **79.900,-Ft-től/fő/hét**

AUTÓBUSZOS NYARALÁSOK:

Görögország 4 fős apartman, 05.23. **19.900,-Ft-től/fő/10 nap**

Montenegro kirándulásokkal, teljes ellátással, 06.04. **68.900,-Ft-től/fő/9 nap**

Rimini szálloda, reggeli, 07.12. **82.900,-Ft-től/fő/7 nap**

Horvátország szálloda, félpanzió, 07.19. **59.900,-Ft-től/fő/5 nap**

REPÜLŐS NYARALÁSHOZ AJÁNDÉK

✓ Üzemanyag felár 50% kedvezménnyel!
 ✓ INGYENES sífóki apartman 2 fő részére 1 éjrel
 ✓ Árgarancia!

HÁZTARTÁSI GÉPEK JAVÍTÁSA!

✓ MOSÓGÉPEK, **ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT!**

✓ MOSOGATÓGÉPEK, **SZABÓ ROLAND**

✓ MIKROHULLÁMÚ SÜTŐK, PORSZÍVÓK, **20/471-86-72**

✓ BOJLEREK stb. **TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.**

Harangszó

Újratervezés

Az alábbi sorok egy levélből valók. Aki írta egykor közénk tartozott, ma egy vidéki nagyvárosban él.

„– Alkoholista voltam, pedig nem akartam az lenni. Hogy akkor miért ittam? Feszültségoldás, serkentés, lazítás, stb. okokból legálisan, sőt, sokszor társadalmi szokások szerint elvártan. Ettől persze még nem kell alkoholistának lenni, de én belesodródtam. „Én úgysem leszek az.” „Vannak nálam rosszabbak is.” „Én elvégzem a munkámat.” „Megdolgoztam érte.”

Ezek viszont már a mentetőzésem. Abból az időből, mikor lelki vakságban szenvedtem. Hogy ebben voltam, csak utólag vált láthatóvá számomra. Mert ez egy valódi vakság, amihez szépen felnevelgetett egóm is hozzájárult. Pl. „én részegen is megcsinálom azt, amit ti józanul.” Egyszer egy kollégám azt mondta: Jani, neked gondod van az alkohollal. – A beszerzésével igen – volt a „vicces” válasz. Ez előtt kevéssel a feleségem mondta, fél tőlem a lányom. Mindezek előtt már többen szölkáltak, de én félvállról vettem őket.

Éz utóbbi esetekkel is így akartam tenni. Ezek azonban már visszatértek gondolataimba: Ha ő látta, akkor más is. Ha fél tőlem, pedig nem bántottam, miért? Ebben az időben jelentkeztek lidércs álmaim is, melyből facsaró vízre izzadtan ébredtem. Ezek már megrogyasztottak.

Említett kollégám – azóta barátom – ezt jól megérezve csalt el egy alkalommal a Kékkereszt Egyesület helyi csoportjába. Itt szenvedélybetegek – főleg alkoholisták – szabaduláshoz segítése és a szabadultak megtartása folyik. Az egészsnek az a lényege, hogy közösen keressük, mi az Isten szerinti boldogság, hogyan lehet Jézus Krisztus útján járni, követője lenni. Ezek olyan alkalmak, ahol igeolvasások, igemagyarázatok, éneklések és egyéni beszélgetések során világosodhat meg az út a kereső előtt.

Ez nekem hirtelen nagyon nagy falat volt. Már az az állítás is teljesen felbőszített, hogy Jézus él. „Normálisak ezek?” És itt visszatértek lelki vakságom okaira, vagyon arra, hogy komolyan hívó

családból származom, ministráltam is sokáig, középiskolás koromban mégis úgy döntöttem, hogy nem kell nekem ez a maszlag. Istenkeresésem néha fellobbant, aminek során volt, hogy még papokkal is vitatkozva be akartam velük bizonyítani – tulajdonképpen materiális alapon –, hogy van Isten. Ez persze nem ment, és én a kérdést elástam magamban. Nem csoda, hogy a Kékkereszt csoportot is hanyagoltam. Egyszer aztán azt hallottam itt egy tanúságtételben, hogy „boldog vagyok”. Ez ismét kiütötte nálam a biztosítékot, gondoltam, már átmosták az agyát. De ez a hölgy békés, kiegyensúlyozott volt. Tényleg boldog? Hogyan? „Jézus Krisztus követője lettem.” Hajaj! Már megint ez a nagy falat! Hogyan lehetnék én követője, mikor eddig sorra szegtem meg a parancsolatokat, és követtem el a „jó kis” bűnöket? Mérlegeltem. A másik serpenyőben a boldogság. Megéri? Naná! De hogyan megy ez? Ebben segített nekem a csoport, és én lépésről-lépésre közeledtem Jézushoz.

Elég nehéz út volt, de mindig jöttek közben apró örömök, megerősítések. Fél év múlva már ki mertem jelenteni, hogy hívó vagyok. Életgyónást végeztem. Ezt követő karácsony és újév között megtörtént az én „konyhai csodám” – mert ott történt – és én megszabadultam az alkoholtól. Egy esetet kivéve ugyan ekkor már vagy féleve nem ittam, de ez csak görcsös absztinencia volt, amit segítettek megtartani a csoportfoglalkozások, a csoport imái, a csoportvezetővel való beszélgetések és a saját imáim. A megszabadulás egy eltörlés, egy kiradírozás, mintha ott sem lett volna. Teljesen közömbös vagyok az alkohol iránt, sem ébren, sem álmomban nem kísért, pedig szabaduló életem elején még a gondolatára is megrázkódtam. Az én esetem természetesen nem recept, mindenkinek saját útja van, de a Kékkereszt Egyesület felkínál egy közös utat is, méghozzá Krisztussal! Hálát adok az Úrnak, hogy Jézus Krisztus követője lehetek, és boldog életet élhetek!”

Müller János

Álljanak ezek a sorok azok előtt, akik újév után, erős elhatározással új életet szeretnének kezdeni. Mert lehetséges. **ká**

Egy asztalnál

A rászorultak vendéglátásához Jézust is várták

A helybéli egyházak karácsony előtt évek óta terített asztalhoz várják a rászorulókat. Így volt ez 2015. év végén is.

A Katolikus Karitásztolnai csoportja ezúttal is a civil házban fogadta ünnepi ebédre meghívottait, akik főleg a magányos tolnaiak köréből kerültek ki. Az idén káposztás sertéspörkölt volt a menü, ami mellé némi bor és sok-sok sütemény is járt. 35 vendég

érkezett, aki nem tudott eljönni, annak ételhordóban küldték el a finom falatokat.

A református egyház helyi gyülekezete a rászorultaknak egy másik körét, a hátrányos helyzetű nagycsaládosokat célozta meg. Ők 70 főre főzték meg gulyáslevesüket. A tolnai református imaházban zajlott a szeretetvendégség, amelyet – ugyanúgy, mint a katolikusok – még egy ajándécsomag is megtoldottak a végén.

– Jól tudjuk, nem csupán negyvenen vannak, akiket ezen a napon ideültethetnénk – nyilatkozta lapunknak Kovácsné Furi Margit, a Karitásztolnai csoport vezetője –, ezért folyamatosan gyűjtjük a címeiket. Ennek köszönhető, hogy az idén jó néhány új arc is feltűnt a már ismertek között.

– Nálunk örömteli elmozdulás, hogy mára az egész közösség szívére ez az alkalom – fogalmazott Sipos Judith Éva református lelkes. – Egyre fontosabbnak tartja ezt a gyülekezetet, amely tagságának már nem plusz feladat, hanem az ünnep része ez az együttléte.

A szervezők – a lelkes asszony mellett, többek között Ravasz Csaba plébános is – köszönetet mondtak a jólelkű adományozóknak és önkénteseknek, akiknek tábora terjedelmi okokból felsorolhatatlan. Azt azonban külön kérték, hogy katolikus részről Merkl Krisztina és Németh István, református részről pedig a szekszárdi Heberling húsbolt nagylelkűségéről külön is essék említés. Ahogy a gimnazista önkéntesekről is, akik szintén lelkesen vettek részt a munkában. **ká**

APRÓHIRDETÉS

Savanyú káposztám értékesítése folyamatos. Kocsz, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. Telefon: 06 70/588-12-07.

Szállt az ének a templomban

A Mőzsi Német Nemzetiségi Klub december 13-án rendezte meg a hagyományos mőzsi adventi koncertet a helyi katolikus templomban, szép számú érdeklődő előtt. Ravasz Csaba tolnai plébános köszöntője után fellépett a nemzetiségi klub énekkara és a Mőzsi Bartók Béla Női Kar. A koncert után a program a helyi művelődési házban beszélgetéssel, süteményezéssel zárult.



Fotó: Németh István

A Katolikus Karitásztolnai civil házban látott vendéglátást rászorulókat

Méhntex
MÉTERÁRU
RÖVIDÁRU
 Harisnyák nagy választékban
 Viaszos vászon, esernyő
J.PRESS ZOKNI *****
 FEHÉRNEMŰ
NŐJ-FÉRFI
 FEHÉRNEMŰ **MR·BIG**
P Parkolás az üzlet előtt!
 Tolna, Árpád u. 5. Telefon: 74/440-562

TOLNAI KORNIIKA

A játékos ember

A kisebbik lányom egyetemista Pesten. Amikor hazatelefonál, mindig megkérdezi, hogy játszottam-e a kutyákkal. Ha itthon van, lerendezi ő ezt a dolgot, de ha nincs, akkor valakinek át kell vállalni. Mert a játékot – mint a természetfilmek is bizonyítják – nagyon igényli a legtöbb érző lény. Leginkább persze a homo sapiens. Vagyis a homo ludens. A számítástechnika térnyerésekor is megfigyelhettük, hogy az első fejlesztések között már ott voltak a játéprogramok.

Magam, leginkább a hétköznapi élet situációs játékait kedvelem: az utcán, a buszon, a postán, a piacon adódó helyzetgyakorlatokat. Ha egy vevőruhellő kereskedővel találkozom, akkor érzem magam igazán elememben. A lustácskákat megmozgatom, az unottakat megmosolyogtatom, s amelyek még köszönni se tud, azt olyan szívélyesen üdvözölöm, hogy szétnéz a pult mögött – ahol egyedül áll –, hogy kinek szólhat ez a dicshimnusz.

Egy fickó azonban kifogott rajtam. A műszaki osztályon ült, és nyomogatta az okostelefonját. Játsozott. A vásárlók már ismerhették, nem háborgatták, én viszont először jártam abban az üzletben, s beálltam a magam alkotta sorba. Reméltem, hogy előbb-utóbb megkérdezi, mit akarok, de még három élete volt. Mikor végre vesztett, dühösen rám nézett, és az állcsúcsával felém bökött. Olyan fejmozdulattal, mint amikor az uralkodó szóra se méltatja az alattvalóját, csak engedélyezi neki, hogy gyorsan nyögje ki a panaszát, aztán tűnjön el, mert neki a világbékéért kell harcolnia, időre.

Elmondtam, hogy mit keresek, kapásból rávágta, hogy nincs, nem is volt és nem is lesz, s nagy megkönnyebbüléssel ismét a kutyüre koncentrált. Igényelte, élvezte a játékot, mint a legtöbb érző lény. **Wessely**

TOLNAI FÁK

Történelmet hordozó rózsatövek

Rovatunk fákat ígér a címében, mostani írásunk viszont ehhez képest csak két rózsatövet hozakodik elő. Hogy a bokrok nem fák? Tényleg nem. Ám akadnak esetek, amikor – legalábbis jelentőségében – akár még egy bokor is a fák fölé magasodhat.

Néhány éve, Bajor János bácsi halála után új gazdára lelt a Bajcsy-Zs. utca 90. szám alatti porta. Azóta a házat felújították, a kerítés és a ház közti túlméretes fenyőket kivágták, maga a kerítés is új. Ez időtől fogva lesem, hogy hol áll meg az új arculatteremtés? Vajon a ház előtti két öreg rózsatövet mikor éri utol a balta? Ám idáig nem bántották őket, amiért hálából a rózsák virágba is borulnak minden májusban, hogy aztán nyíljanak a fagyokig. Csak néhány háznyira lakom innen, így „szomszédolás” ürügyén szólítottam meg a minap a ház előtt sepregető szomszédasszonyt, Gotrián Józsefnét, feltevé a kérdést: tudja-e, hogy milyen múltat hordoznak ezek a rózsák? Nem tudta, de kíváncsi volt rá.

– Az 1950-es évek elején a szekszárdi járási tanács mezőgazdasági osztályán dolgoztam – mesélte jó pár évvel ezelőtt Bajor János bácsi, a korábbi lakó. – Így kerültem kapcsolatba az akkor már hajlott korú Tolnai Knefely Ödön egykori tolnai

szemzésű rózsatövet nevelt. A diófa csemetékéből nagy mennyiséget vásároltam fel tőle, amelyek aztán a környékbeli téveszekbe kerültek. Tisztában voltam vele, hogy ezzel súlyosan véték munkám ideológiai elvárásai ellen. Nekem ugyanis hivatalból, egy volt földesúrral, egy reakciós osztályellenséggel még csak szóba sem lett volna szabad állnom. De bevállaltam. Az áru ugyanis kiváló volt, az árajánlat is kedvező, Ödön bácsi pedig egy derűs, kedves, végtelenül rokonszenves ember.

Az egykori nagybirtokos és országgügyi képviselő, akinek hajdanán versenylő istállója volt, aki az 1920-30-as években már személykocsin járt, aki minden héten megpakolta friss zöldséggel és jegelt rózsával a bogviszlói kofahajót, ekkor egy kicsi, töltésoldali házikóban élt, és szamaras kordén járt – egykori kastélyától pár száz méterre. Mégsem volt megkeseredett. Szinte mindig derűs volt és vidám, büszke a kétkezi munkájára, ezen belül is a rózsáira. – Hát innen származnak a rózsák – mutatott János bácsi a három rózsabokorra, amiből kettő még mindig él. És amelyeket – ígérte meg ezután a szomszédasszony – nem is fognak kivágni.

Tolnai Knefely Ödön minden karácsonyra 10 öl tűzfát, 10 pár bakancsot és 10 kismalacot ajándé-



Fokozott figyelem az utakon

A Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság felhívja a közlekedők figyelmét, hogy a csúszós, jeges utakon fokozott figyelemmel és körültekintéssel kell vezetni.

A téli időszakban a közúti balesetek egyik jellemző oka, hogy a járművezetők nem az időjárási, látási és útvizonyoknak megfelelően vesznek részt a forgalomban, vagy a járművet nem készítik fel a téli közlekedésre.

Ne érjen váratlanul bennünket, hogy a korábban jó tapadást biztosító útburkolat jegesedés, párásodás, vagy dér lecsapódás miatt síkossá válik! Ahhoz, hogy biztonságosan közlekedjünk időnként jelentősen csökkenteni kell sebességünket. Téli gumiabroncs nélkül ne is próbálkozzunk autózni, bármennyire is magabiztosak vagyunk! A jó járművezetői képességek nem pótolhatják azt az előnyt, amelyet a téli utakra tervezett abroncsok nyújtanak. Télen különösen fontos a megfelelő keréknyomás. Tévhit, hogy a kisebb levegőnyomású kerekek jobban tapadnak, ezáltal biztonságosabbak. A nem megfelelő keréknyomás már önmagában is életveszélyes. Fontos, hogy az előregedett téli gumik sem alkalmasak közlekedésre. Nem csak a barázdák megfelelő mélysége lényeges, hanem az anyag megfelelő állapota is.

A jó járművezető csak akkor használja a féket, ha meg akar állni. A tempó helyes megválasztásával, a forgalom ritmusához alkalmazkodással biztosítsa a fékezéskor nélküli folyamatos haladást! Fokozottan igaz ez az állítás a havas jeges úton autózáskor. Csúszós pályán a fék használata kiszámíthatatlan hatást válthat ki. A hirtelen fékezéskor sokszor előfordul, hogy irányíthatatlanná válik a gépkocsi mozgása, így megfelelő rutin és tapasztalat hiánya esetén jelentősen nő a balesetek kockázata. Havas, hókás úton az előzést különösen meg kell fontolni. Amennyiben a feltételei adottak, még a manőver megkezdése előtt kapcsoljuk be az ablaktörlőt, mert a megelőzendő jármű melletti elhaladások – különösen tehergépkocsik esetében – nagy mennyiségű latyakos sár kerülhet a szélvédőnkre, lehetetlenné téve az előre látást.

A rendőrség kéri az úton lévőket, hogy a megváltozott időjárási viszonyoknak megfelelően, fokozott figyelemmel és körültekintően közlekedjenek, különösen figyeljenek a gyalogosokra, kerékpárosokra!

Amennyiben a közlekedés biztonságát veszélyeztető körülményt észlelnek, esetleg balesetet szenvednek vagy balesetet látnak, kérjenek segítséget a 112-es díjmentesen hívható egység segélyhívó számon!



Ezek a rózsatövek még Tolnai Knefely Ödön kertjéből származnak

földbirtokossal, akinek 637 holdjából addigra már csak egy 600 öles kert maradt. Az öregúr azonban, akinek nyugdíja nem nagyon, vagy legalábbis nem sok lehetett, ezen is megélt. Jó üzleti érzékkel és még nagyobb szakértelemmel hozott létre kertjében egy korszerű faiskolát, ahol gyümölcsfa csemetéket, köztük rengeteg dió suhángot, és még több saját

kozott az iskolaszéknek, a szegény gyerekek családjait támogatandó. Emellett tehenészetének el nem adott tejfeleslegét is rendre az iskolának adta.

Ez a hideg télben is nyíló rózsabimbó, az ő bokráról – képünk december 20-án készült – most illő, hogy rá emlékeztessen minket. Születésének 130. évében. **ká**

Sokan tették szebbé sokak karácsonyát

Nívós műsort adtak a Wosinsky iskola tanulói

Gyerekeket, rászoruló családokat és egyedül élő idős embereket is megajándékoztak karácsony előtt a tolnai önkéntesek, szervezetek.

Példaértékű összefogás eredményeként számos rászoruló gyerek, család és egyedülálló idős ember karácsonyát tették szebbé a tolnai szervezetek, intézmények és támogató magánszemélyek. Az advent időszakában főleg a helyi Karitászcsoport tagjai nyüzsgöttek. Voltak önálló szervezések is – például kétszáz csomag tartós élelmiszert osztottak szét a szegény családoknak, és 35 egyedülálló személyt vendégeltek meg a Civil Házban –, de más közreműködőkkel összefogva is, lelkesen dolgoztak azért, hogy az ünnep lehessen azoknál is, akiknél általában nem sok minden kerül az asztalra.

A Vöröskereszt, a Bezerédj Pál Szabadidőközpont, a Mőzs-Tolnai Református Nőszövetség, a Sztárai Mihály Gimnázium, a Tolnai Háló Közalapítvány, a Civil Voks Egyesület és a Családsegítő Központ

munkatársait, aktivistáit is dicséret illeti az önzetlen, önkéntes munkáért. Ugyancsak sokat tettek a jó ügyért a Wosinsky iskolások. Negyvenhat harmadikos tanuló és hat felkészítő tanár rengeteg időt szánt arra, hogy színpadra állíthasson egy igen nívós karácsonyi



Ajándéksomagok osztása a Lovardában

műsort. A lovardában adták elő, december 14-én, a versekből, ének- és táncbetétekből álló produkciót, amit ajándékosztás követett. Ez alkalommal 97, többségében első tagozatos gyerek vehetett át édes-ségcsomagot a gyűjtésben közreműködő szervezetek vezetőitől. -Wy-

A Családsegítő Központ hírei

■ **December 15-én** a tolnai és a mözsi Idősek Klubja ünnepelte **karácsonyát**. Az ünnepély a Mözsi Művelődési Házban került megrendezésre, ahol Herczig Lászlóné megható mondatai nyitották meg a rendezvényt, majd a WMOI I. István Általános Iskola tanulóinak színvonalas műsorát tekinthették meg a jelenlévők. Ezt követően a klubtagok karácsonyi ajándékot kaptak a Családsegítő Központtól és az Alimentál Étterem jóvoltából ünnepi ebédet vehettek részt. Berta Zoltán alpolgármester az önkormányzat, Pástiné Szentendrei Mária a Családsegítő Központ nevében kívánt kellemes karácsonyi ünnepeket.



■ A **tolnai és mözsi Idősek Klubja** továbbra is várja magányos, idős emberek jelentkezését. A klub napi háromszori étkezést, hetente orvosi ellátást és különböző szabadidős programokat biztosít. Felvilágosítás és jelentkezés: Sági Mónika – Idősek Klubja Tolna, Árpád u. 4. Tel.: 74/443-923.

■ A Családsegítő Központban **ingyenes jogi segítségnyújtást** biztosítunk. Ennek keretében azon rászorulóknak vehetnek igénybe jogi szolgáltatást, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme vagy szociális rászorultsága azt indokolja és olyan vitás ügyük van, amely jogi tanácsadást igényel. Bővebb információ és időpont egyeztetés a 74/443-825-ös telefonszámon.

■ Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben használt bútorra, használt műszaki cikkre van szüksége és azt szerény anyagi körülményei miatt, nem tudja megvásárolni, jelezze a Családsegítő Központban. Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még működőképes, de használaton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája vagy egyéb háztartási eszköze, bútora illetve gyermekének megunt játéka, táskája, írószere, tornaszere, ruhája van, és azt szívesen felajánlaná rászoruló embereknek, jelezze a Családsegítő Központban.

TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONTJA

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Tolnai Háló Közalapítvány



■ 2015. december elsején a Tolnai Háló Közalapítvány a Nagykarácsonyi Téli Programok keretében kirándulást szervezett Nagykarácsonyba Mikulásfalvára. A program négy óra önfelédtt szórakozást kínált, melynek részeként a gyerekek találkozhattak a Mikulással, a játszóházban ugráldát, népi játékokat próbál-

hattak ki, felülhettek a Thomas-mozdony húzta kisontra és a nagykarácsonyi postáról képeslapot küldhettek szeretteiknek.

■ A Tolnai Háló Közalapítvány az adventi hétvégén forralt borral és forró teával várta azokat az embereket, akik szívesen támogatják az alapítvány céljait. A

jótekonysági forralt bor osztás során szerzett bevételt az alapítvány hátrányos helyzetű gyermekek prevenciós programjainak megvalósítására fordítja. Köszönjük a borászok nagylelkű támogatását! Támogatóink: Bajor László, Dúzszy Tamás, Föglein János, Guld László, Kerekó György, Majsai János, Nagy István, Sági György, Schrenk Dávid, Straubinger József.

■ A Tolnai Háló Közalapítvány a Családsegítő Központtal együttműködve „Tedd szebbé a karácsonyt!” címmel 2015-ben is gyűjtési akciót szervezett. A „névre szóló” csomagokat december 15-én a Tolnai Galériában egy karácsonyi ünnepség keretében osztottuk ki a huszonhat rászoruló, jó magaviseletű és tanulmányi eredményű gyermek részére. A rendezvényt a megajándékozott gyermekek műsora színesítette.



Fotó:TH



Fotó:Malikovic Kornel

Nagyon örültek a gyerekek az ajándéknak

www.halolapitvany.atw.hu
Adószám:18865543-1-1

Tolnai turista a világ tetején

Hornok Istvánné Kis-Tibetben járt

Hornok Istvánné Edit a Himalájában, Ladakhban járt. Életről és élményeiről lapunknak is beszélt.

Ladakhot Kis-Tibetnek is nevezzük, India északi részén található, Kasmír tartományhoz tartozik. Hajdan ott is tevékenykedett Körösi Csoma Sándor és Baktay Ervin.

szem- és fültanú lehetünk a hajnali pudzsának (szertartásnak): torokének, cintányérok, koponyadobok, csontfurfulyák különleges hangjainak – mesélte a tolnai utazó. – A kolostorok, házak, hegytetők felett imazászlók lengenek, amelyeken a szent szövegek állandó mozgásukkal jutnak el az univerzumba. Az imamalmok – van többméteres is

zel kirakott krokodilfejdiszt viselt, a vendégek díszes népviseletben adták meg a tiszteletet az ifjú párnak. Az odaérkezők megforgatták az imamalmot, ezzel a mantra áldása minden irányban szétterjedt.

– A Nubra folyó völgye felé utazva kisbuszunkkal megmásztuk a Föld legmagasabb autózható hágóját. A zord klímájú Khardung La-n 5600 méter magasan teátunk. Innen mentünk a Nubra tágas völgyébe, mely India legelzártabb zuga. A pakisztáni, kínai határ közelsége miatt az utazók szigorú ellenőrzés mellett csak néhány települést látogathatnak meg. Nubra lélegzetelállító léptékeivel, kietlen hegyóriáival, homokdűnéivel, oázisfalvaival és Diskit sásfészekszerű kolostorával a tájfényképezés paradicsoma. Meghívtak bennünket hagyományos ladakhi házakba, ahol beleköszönlhettünk a vendéglátó család főzt-

lekvárt és italt. A Zanskar folyó elképesztő sziklaformációk között kanyargó kanyonjában autózva a Himalája hófödte csúcsai néztek le ránk. Shey régi királyi palotájában járva Körösi Csoma Sándor viszonytagságos útját követhettük nyomon.

Edit elmondta azt is, hogy a tibetiek rendkívül barátságosak, derűs, melegszerű, vendégszerető emberek. A sok mindenre alkalmazott „dzsuléj” szót (szia, helló, köszönöm, kérem, igen) úton-útfélen lehetett hallani és a turisták is használták. Nagy nyugalomban, szerényen élnek, egészen más az értékrendjük, mint a nyugati emberek. De a lakosság használ mobil, internetet és modern autókat is látni az utcákon.

A táj lebilincselő szépsége, az ezeréves buddhista szerzeteskolostorok, a misztikus aurával körülengett világ, a zord természeti viszonyok között élő emberek, ez életem legnagyobb



Fotók: IT

Hornok Istvánné szerzetespalánták társaságában a Rizong-i kolostorban

A 16 fős turistacsoport, amelynek Hornok Istvánné is tagja volt, a 3500 méter magasan fekvő Leh városában foglalta el az alapszállását. Szállodájuk ablakai a Himalája havas csúcsaira néztek. A csoport tagjai a két India-specialista fotográfus vezetésével fotóztak és ismerkedtek a tájjal. Az első két nap az akklimatizáció miatt pihenéssel és csellengéssel telt, szigorúan jobb kéz felől járták körbe az óvárosi sztúpákat (buddhista szakrális épületeket).

– Ladakh legnagyobb és legnépesebb kolostorát a Thiksey-t, közel száz sárgasíves szektához tartozó szerzetes lakja. Napféltelkező a kolostor tetőteraszán megszólaltatták a gyülekezésre hívó kagylókürtöt. A dukongban (szertartásterem)

– sokaságát pörgetik a szerzetesek és minden buddhista. A legnagyobb tisztelet Buddhának szól, megcsodálhattunk 8 méteres aranyozott Buddha-szobrokat is. Az utak mentén, falvakban, városokban „mani” kövek védnek a gonosz démonoktól. A kövekre Om mani padme hum feliratot vésik, ami a leggyakrabban használt ottani imádság.

Nagy élményt jelentett, hogy a Diskit-i kolostorban szemtanú lehetünk a cham-nak, ennek a nem mindennapi látványosságnak. A cham a szerzetesek által előadott színpompás, maszkos táncok sorozata, amivel vallási történeteket mesélnek el, a jó gonosz feletti győzelméről. Voltunk tibeti lakodalomban is, ahol a mennyasszony tükür-



Lekir nyolc méteres aranyozott Buddha-szobra

jébe, a tibeti konyha ételeibe, amint Körösi Csoma is élt. A faluban a sárgabarackfa alatt törték fel a gyümölcs magját, amiből olajat, krémet, vaját készítenek és megkóstoltuk a vadon termő homoktövisből készült

élménye volt – mesélte Edit. – Ez a természetes világ adott egyfajta lelki feltöltődést és sok mindenre rávilágított: a környezeti fenntarthatóságra, a gazdasági igazságságra, ami ott még fellelhető. **Burma**

Ritalia Travel *Megmártózni a nagyvilágban...*
www.ritaliatravel.hu

Non stop autóbusszos kirándulás Tolnárról, idegenvezetéssel!

2016. KARNEVÁL!
 Ne csücsüljön medencében, karnevál lesz Velencében! Lagúnák és gondolák, velencei maskarák, azt kiáltja Ritalia: Tégéd is vár Jtáliá!!!

Karnevál Velencében, ajándék karneváli sminkkel már **12.990 Ft/fő**-től +hajójegy, belépőjegy, biztosítás

Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért kérjük hívja irodáinkat! Akcióink visszavonásig érvényesek!

Várjuk Önöket továbbra is Tolnára, a nagy templommal szemben! Utazzon Ritaliával színvonalon!

RITALIA TRAVEL KFT. - UTAZÁSI IRODA
 A nyugodt utazás szakértője

7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1.
 Tel.: 74/898-131 • Tel./fax: 74/440-486
 Mobil: 30/603-7420 Komlósi Rita
 E-mail: info@ritaliatravel.hu

Görögország autóbusszal 2016. NYÁR!

Paralia TOLNÁRÓL busszal, apartmanban már **24.900 Ft/fő**-től!

JANUÁRI ELŐFOGLALÁSI KEDVEZMÉNY: **-7%!**

Zakynthos, Kefalonia, Parga, Korfu, Sarti, Nei Pori, Tolo...

EGZOTIKUS UTAZÁSOK! Repülővel!

LENS OPTIKA

Tolna, Deák F. u. 3.
 Tel.: 74/311-553,
 06 30/824-0637
 Nyitva: H-P 9-17 óráig

LENZ OPTIKA

SZOLGÁLTATÁSAINK:

- ORVOSI SZEMVIZSGÁLAT
- KONTAKTLENCSE VIZSGÁLAT
- SZEMÜVEGKÉSZÍTÉS
- SZEMÜVEGKERETEK SZÉLES VÁLASZTÉKA
- NAPSZEMÜVEGEK
- KONTAKTLENCSE-ÁPOLÓ SZEREK

RÉGÓTA VANNAK FÁJDALMAI?
 Már mindent kipróbált?

A fájdalommentes, tűszúrás nélküli **mágneses akupunktúrá**s kezelés segít!

PRÓBÁLJA KI INGYEN!
 Hatékony izom- és ízületi fájdalmak, fejfájás, sérülések és gyulladások esetén

KEDVEZMÉNYES BÉRLET AKCIÓ!
VÁRAKOZÁS NÉLKÜLI KEZELÉSEK, AKÁR OTTHON IS!

Időpont egyeztetés:
74/440-179 vagy **06 70-6701348**

120 éve a lakosság szolgálatában

MÉHN ÜVEGES

Alapítva: 1896-ban

ÜVEGEZÉS, KÉPKERETEZÉS

rövid határidővel

Méhn Tibor
ÜVEGEZŐ-KÉPKERETEZŐ MESTER
a biztosítók ajánlott partnere

7130 TOLNA, Bajcsy-Zs. u. 24.
Telefon: 74/440-320

VIGYÁZAT!
Ezzel csökken
a fűtőszámmlája!

Kiváló minőségű,
magas műszaki tartalmú
NYÍLÁSZÁRÓK
A PIACI ÁR ALATT!

Adjon esély otthona komfortossá tételéhez!
Fantasztikus, **INGYENES ÁRAJÁNLATOT**
adunk Önnek, csak hátra kell dőlnie.
Ne tegyen fárasztó km-eket,
HÍVJON gyorsan, cselekszünk!
VERHETETLEN ÁR/ÉRTÉK ARÁNY!
Kezdje meg a felújítást még ma,
új formába hozzuk otthonát!

06 20/355-4368, 06 30/377-5336

- **4. Tolna Coop abc** - Deák F. u. 34. Tel.: 06-74/440-053
- **14. Mőzs Coop mini abc** - Alkotmány. u. 31. Tel.: 06-74/673-432
- **7. Tolna vegyesbolt** - Bartók B. u. 25. Tel.: 06-74/440-503

Friss csirke comb *farrésszel!* 2016. Január 8 - 19-ig **499 Ft/kg**

Sertés lapocka 2016. Január 14 - 16-ig **799 Ft/kg**

Friss kacsaszárnyó 2016. Január 18 - 26-ig **579 Ft/kg**

ERZSÉBET
UTALVÁNY
ELFOGADÓHELY

VÁRJA VÁSÁRLÓIT A KOP-KA ZRT.
AKCIÓS ÁRAINK A KÉSZLET EREJÉIG ÉRVÉNYESEK!

Kop-Ka
DR. TAMÁSI

FRISS HÚST SZERETNE?

Lampek Húsboltokban keresse!

Tolna, Deák Ferenc u.
Húsáruház

Tolna, Alkotmány u.
Húsbolt (CBA mellett)

Saját vágású, naponta friss árú!

KOVÁCSOLT VAS ELEMÉK

katalógusból rendelhetők

Bajai és Fia Kft.
Vasudvar

Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.
74/443-215, 74/443-553

ÁRNYÉKOLÁS- TECHNIKA

- ✓ REDŐNY (műanyag, alumínium, fa),
- ✓ RELUXA,
- ✓ SZALAGFÜGGÖNY,
- ✓ FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ,
- ✓ NAPELLENZŐ,
- ✓ HARMONIKAAJTÓ,
- ✓ HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERT

Tolna, Wosinsky u. 4.
Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

TÁP-TAKARMÁNY BOLT

PURINA TAKARMÁNYOK
TELJES VÁLASZTEKA

SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZŐ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása

**KUTYA-MACSKA TÁPOK
ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA**

ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK,
KAKAS RENDELHETŐ!

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u. 18.
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
szombat délelőtt: 7-10 óráig

Schalli Zoltán

VÍZ-SZENNYVÍZ,
FŰTÉSSZERELÉS,
GÁZSZERELÉS
ÉS JAVÍTÁS

Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

MUNKÁTÓL
FÜGGETLENÜL
**10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY**

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

GULD CSABA www.turboautosiskola.hu

TURBÓ AUTÓSISKOLA

TANFOLYAMOT INDÍT

2016. január 25-én, hétfőn 17 órakor

személygépkocsi, tehergépkocsi, nehézpótkocsi,
segédmotorkerékpár, motorkerékpár kategóriákban

Személyre szabott oktatás, számítógépes gyakorlási lehetőség.

Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda)
hétfő, szerda, péntek du. 14-16.30 óráig
Tel.: 06 70/365-4613, este 442-123

MOTOROKTATASHOZ
MOTORT
BIZTOSITUNK!

**ANHUR
KFT.**

TEMETKEZÉS

Állandó készenlét 0-24 óráig:
06-30/936-32-55

Szakálos Mihály ügyintéző
Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutató terem:
Tolna, Hajós u. 5.

www.anhurtemetkezes.hu

ANTAL SZERVIZ KFT.

BOSCH Service

7130 Tolna, Szedresi u. 1014. Hrsz.
(a Tescoval szemben, az autómóso mellett)
Tel.: 74/540-703 • Mobil: 20/981-93-71
E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu

DIAGNOSZTIZÁLÁS,
SZERVIZELÉS, GUMISZERELÉS

SZOLGÁLTATÁSAINK:

Műszaki vizsgáztatás:

- ✓ személygépkocsi
- ✓ 3,5 t-ig kis-, tehergépkocsi
- ✓ motorkerékpár
- ✓ mezőgazdasági vontató
- ✓ lassú jármű

Eredetvizsgálat minden típusra

TORNÓCZKY ISTVÁN

- ✓ TETŐFEDÉS, ÁCSMUNKÁK
- ✓ GIPSZKARTON SZERELÉS,
- ✓ BÁDOGOZÁS
- ✓ TETŐSZERKEZETEK KÉSZÍTÉSE

* cserép * Lindab * zsindele

ERESZCSATORNÁK KÉSZÍTÉSE:
* horganyzott * Lindab
* színes alumínium

Tolna, Ady Endre u. 16.
Tel.: 30/204-5690, Fax: 74/540-149
www.tornoczkyteto.hu

ASZTALITENISZ

Hatodik helyen a Fastron AC

A Fastron AC női csapata az NB I. pontvadászatában a 9 csapatos mezőnyben, 3 győzelemmel, 2 döntetlennel, 3 vereséggel és 8 ponttal a 6. helyen zárta az őszi szezont. Az egyéni teljesítményeket tekintve Majzik Zsuzsa a 2., Kovács Melánia a 23., Ambruzs Anett pedig a 32. helyen végzett.

A BVSC csarnokában 26 csapat részvételével rendezték meg a Karácsony Kupát. A Fastron AC fiú utánpótlás I. csapata (Balogh Bence, Pruzsina Dávid) az 5., a II. csapat (Bauer Szilárd, Straubinger Balázs) a 6. helyet szerezte meg.



Balról jobbra Bauer Szilárd, Bartal Tamás és Pruzsina Dávid

Aranyat, ezüstöt és bronzot is hozott a Téalapó a tolnai pingpongosoknak is, a december 6-án, Szekszárdon az általános iskolásoknak megrendezett Mikulás Kupán, amelyen igazolt játékosok is részt vehettek. Az igen nagy létszámú mezőnyben néhány tolnai diák is ott volt, ráadásul kiválóan szerepelt.

A nyolcadik osztályosoknál az ex-fastronos, egy ideje a Szekszárdi AC-ban játszó tolnai diák, Bartal Tamás állhatott fel a dobogó tetejére. A 6. osztályosok mezőnyében a Fastron AC játékosa, Pruzsina Dávid nem talált legyőzőre. Az ötödikeseknél Bauer Szilárd, a Fastron versenyzője ezüstérmes lett, míg a 6. osztályos lányok versenyében Szabó Gréta a dobogó harmadik fokára állhatott fel.



Nem a centiken múlik

Törékeny alkatuk ellenére megállják a helyüket a kézilabda pályán

A jó kézilabdázót nem centiben és kilóban mérjük. A törékeny alkatú tolnai Tauker-lányok eddigi pályafutása is ezt bizonyítja.

A tolnai Tauker-testvérek, Erika és Eszter ketten együtt alig nyomnak többet egy mázsánál, de összesen négy korosztályos bajnoki címmel és több dobogós helyezéssel büszkélkedhetnek. Mindkét lány éveket játszott a Fradiban, mindkettőjük posztja balszélső. Felnőtt NB I-es játékosként azt is bizonyítanák, hogy nem csupán a természetes játékosok vihetik sokra ebben a sportágban.

Igazság szerint Erika eddig is élvonalbeli játékos volt, csak nem itthon, hanem Ausztriában, az Union WBZ Korneuburg csapatában. Ez az a gárda, amely nemrégiben legyőzte a nagy múltú Hypo-t, és az osztrák bajnokságban – amatőrként – harcban van a bajnoki címért.

A most 20 éves Erika 2003-ban kezdte a kézilabdát Szekszárdon. Akkoriban a szekszárdi csapat kétszer is 2. lett az országos korcsoportos bajnokság döntőjében, a Ferencváros mögött. A fővárosi csapat felfigyelt a kislányra, aki 12 éves korában fel is került a Fradihoz. Eleinte hetente kétszer utaztak Pestre edzésre, Tolnán pedig az édesapja edzette őt és húgát, Esztert. Aztán 14 éves korában felkerült a fővárosba.

Az FTC-vel háromszor volt korosztályos bajnok, hamar bekerült a junior csapatba is. Érettségi után mégis elbúcsúzott: Ausztriába ment, nyelvet tanulni. Bár versenyszerű kézilabdázásra ott nem gondolt, egy kinti ismerős, Pánovics Lajos révén mégis a Korneuburghoz került, és a klub révén álláshoz is jutott.

A csapat jelenlegi edzője Jasna Kolar, aki 1990-ben a világ legjobb

női kézilabdázója volt. Erika balszélsőként az elmúlt szezonban 10. volt az osztrák bajnokság góllövőlistáján, 4. a hetes lövő listán.

Jól érezte magát a klubnál, mégis hazajön: hotelmenedzsmentet szeretne tanulni Pesten. Folytatná a kézilabdázást is. Bár számára a tanulás az első, profi sportolónak is el tudná magát képzelni.



A Tauker testvérek, Erika (balról) és Eszter

Húga, Eszter sportpályafutása 7 évesen indult, nővérel egy időben került Szekszárdra. Korosztályos csapatuk 2007-ben megnyerte az országos bajnoki döntőt. Eszter 2008-ban került a Fradihoz, kezdetben ő is ingázott, majd nyolcadikos korában, nővérel együtt felköltözött Pestre. A Ferencvárossal két ezüst- és egy bronzérmes szerzett.

Volt egy kanyar is pályafutásában. 15 éves korában, edzőváltás után távozott a Fradiból, és hazajött Tolnára. Egy évig nem is kézizett, a tolnai kajakosokhoz járt erősíteni. 2012-ben aztán felvették a dunaújvárosi kézilabda akadémi-

ára, ahonnan tavaly augusztusban tért haza. Azóta a szekszárdi Fekete Gólyák NB I/B-s junior és felnőtt csapatában játszik, Tabajdi Ferenc irányítása alatt. Nagyon jól érzi magát a szekszárdi klubnál.

A most 19 éves Eszter a sport miatt számos iskolában megfordult már. Jelenleg a tolnai Sztárai gimnáziumban tanul, tavasszal érettségizik.

Erikától némileg eltérően számára a kézilabda az első. NB I-es játékos szeretne lenni.

Bizonyítani akar, nem csak magának, hanem azoknak az egykori edzőinek is, akik túl alacsonynak tartották. Meg szeretné mutatni, hogy az ő, 165 centis testmagasságával is lehet valaki élvonalbeli kézilabdázó Magyarországon.

Kézilabdás családba születtek

Erika és Eszter – apai ágon – „szintiszta” kézilabdás családba született. Nagypapjuk, Tauker István Simontornya sportéletének kiemelkedő alakja. Volt kézilabda és futball edző is. Irányításával a simontornyai férfi kézilabdacsapat elsőként jutott fel az NB II-be, de dolgozott Tolnán is, az NB I/B-s női gárdával.

Felesége kézilabda játékos volt, még negyven felett is pályára lépett.

Erika és Eszter édesapja, Tauker Péter NB II-ben is játszott a Simontornyával, korábban a Csoknyai István nevével fémjelzett dunaújvárosi ificsapat tagja volt. Később Tolnán is Szekszárdon edzősködött. Legnagyobb edzői sikerét 2007-ben érte el: a Tolnán rendezett döntőben a szekszárdi gárdával megnyerték az országos gyermekbajnokságot. A bajnokcsapat egyik tagja pedig egy Tauker Eszter nevű kislány volt...

SAKK

Szuhai Balázs a városi bajnok

Három versenyen is asztalhoz ültek, és jól szerepeltek a tolnai sakkosok a közelmúltban.

A 39. alkalommal megrendezett harkányi Tenkes Kupán – november 20. és 27. között – Szuhai Balázs is elindult a Tolna Sakk Egyesület színeiben. A nemzetközi versenyen Szuhai a B csoport 58 fős mezőnyében sikeresen rajtolt, az első három fordulót megnyerve. A folytatásban két döntetlen következett, majd egy fontos, biztos győzelem. Nehéz csatában diadalmaszkodott a hetedik fordulóban is,

végül két döntetlennel zárva elnyerte és Tolnára hozta az első helyért járó serleget. Szuhai lett egyben a legjobb senior játékos, melyért különdíjat kapott.

December 9-én helyi megméretésre került sor. A Tolna Sakk Egyesület megrendezte évzáró rapid versenyét, mely egyben Tolna város bajnoksága is volt. Tíz játékos indult. Szuhai Balázs veretlenül, esélyeshez méltóan nyerte meg a versenyt. A dobogós helyosztó összecsapáson Tófalusi Mihály győzött Dombi László ellen. A negyedik helyen Heilig

Zoltán, az ötödiken Wild László végzett.

A december 19-i, nagyharsányi IV. Szárnyosmlyó Kupának is voltak tolnai résztvevői. A kilencfordulós rapid sakkverseny A csoportjában igen erős mezőny gyűlt össze. A 30 fő felét NB II-ben szereplő játékosok alkották. Szuhai Balásznak jól ment a játék, ám egy partiban vereséget szenvedett, s emiatt lecsúszott a dobogóról. Végül holtversenyben a 6. helyen zárt. A Tolna Sakk Egyesület másik játékosa Tófalusi Mihály a középmezőnyben végzett. Sz-W

A világbajnok szörfkajakokban is menő

Boros Adrián Szingapúrban, Hongkongban és Ausztráliában vezetett le

A tavalyi győri világbajnokság után két hónapig a Távolszeleken „vezetett le” Boros Adrián. Többek között kiderült, hogy a Tolna Vízmű KKSE újdonsült maratoni világbajnok kajakosa a tengeri szörfkajakozásban is igen tehetséges.

Nem sokáig ült a babérjain Boros Adrián a szeptemberi győri maratoni kajak-kenu világbajnokságon megszerzett páros arany- és egyéni ezüstérme után. A Tolna Vízmű KKSE sportolója a győri diadalt követően néhány nappal már Szlovákiában, a Dunán vett részt egy négy napos hosszú távú versenyen. Szeptember végén pedig repülőre ült, és irány Szingapúr! A távol-keleti városállam kajak-kenu szövetsége ugyanis egy hónapra meghívta edzőpartnernek, segítőnek a szingapúri válogatott kajakosok felkészülését. A meghívásban szerepet játszott az is, hogy magyar szakember, Babella Balázs edzi az ottani síkvízi válogatottat. És bár Adrián elsősorban maratoni kajakos, kiváló edzőpartnernek bizonyult a rövidebb távokra készülő versenyzők számára.

Az edzések mellett Adriánnak jutott ideje körülnézni is Szingapúrban, sőt lehetőséget kapott egy három napos malajziai kirándulásra is. Kint tartózkodása harmadik hetében pedig egy másik ottani magyar edző, Szaszák Dénes szörfkajak edzésekre vitte el. Ezután egy újabb kecsesítő ajánlatot kapott: mi lenne, ha nem utazna haza október végén, hanem még egy hónapot kint töltené, és kajakszörf

versenyeken is megmértené magát, cserébe iskolás gyerekek kajak edzésein működne közre?

– Erre nem tudtam nemet mondani – fogalmazott Adrián, hozzátéve, ha „Jóska bá” (Barina József, a tolnai klub mesteredzője) azt mondja, hogy haza kell jönnie, természetesen nem maradt volna kint.

helyezése, hanem a körülmények miatt is: hatalmas, 5-6 méteres hullámokat is meg kellett lovagolnia, ami még neki is – bár mindenféle kajakot nagyon biztosan ül meg – már-már félelmetes volt.

A versenyek tapasztataiból kiindulva Adriánnak szörfkajakban is lenne esélye a világlitba kerülésre,

koztak az ottani csapattal. Haza sem akarták engedni.

Adrián persze hazajött, és a két hónapos, egzotikus „pihenés” után, december elején elkezdte az alapozást Tolnán, mégpedig egy fiatal dél-afrikai kajakossal együtt. Természetesen ebben a kooperációban szintén fellelhető a nemzetközi kajak-kenu életet átszövő magyar kapcsolati háló egy újabb szála: a dél-afrikai fiatalal ember edzője Adrovicz Attila, olimpiai ezüstérmes kajakos. Aki azt szeretné, hogy tanítványa lássa, miként készülnek a magyarok az olyan időszakokban, amikor nem lehet vízre szállni.



Boros Adrián a tengeren a szörfkajakozásba is belekóstolt, és nagyon ízlett neki

A két edző azonban egyeztetett, és úgy ítélték meg, hogy a szörfkajakozásba történő belekóstolás nem lesz hátrány Adrián számára.

Így tehát maradt és részt vett Hongkongban egy 24 kilométeres, az ausztráliai Perth-ben pedig egy 12 és egy 28 kilométeres tengeri szörfkajak versenyen. Hogy ebben a sportágban is tehetséges, azt bizonyítja: első ilyen megmérettetésén, Hongkongban 3. lett, a mintegy háromszáz fős mezőnyben. Óriási élmény volt számára, nem csak a

de ehhez természetesen gyakorlási lehetőség kellene, tengerrel, hullámokkal. A szörfkajakozás pedig a maratoni versenyzését is segítené. Jó példa erre a maratoni kajak világbajnok, Hank McGregor – a dél-afrikai versenyző Győrben is diadalmasodni tudott Adrián előtt –, aki egyben szörfkajak világbajnok is.

Az biztos, ha csak Adriánon múlik, akkor jövőre is ott lesz ezen a tengeri versenyeken. És Szingapúrra is szívesen visszamenne, mert nagyon összebarát-

Idén is Dél-Afrikában edzőtáborozik

Boros Adrián számára mozgalmas lesz a következő felkészülési időszak is, hiszen január közepén a hazai válogatottal sítáborban vesz részt. Január 19-én – ahogy egy évvel ezelőtt – ismét Dél-Afrikába utazik edzőtáborozni, illetve versenyezni, bő egy hónapra. Az ottani szövetség vendége lesz. Dél-Afrika után pedig Horvátországban edzőtáborozik a tolnai klub fiataljaival.

A kiváló felkészülés ezúttal is elengedhetetlen, hiszen idén is számos megmérettetés vár Adriánra: hivatalos egy Világkupa sorozatra, ezen kívül Spanyolországban Európa-bajnokság, Németországban pedig világbajnokság lesz. Ő pedig változatlanul éhes a sikerekre.

FÉRFI FUTSAL NB II. KÖZÉP-CSOPORT

Kecskeméti fricska Tolnán

Brand-Mission Tolna-Mözs-Kecskemét 2-3 (1-0). Tolna: Lévai – Kovács, dr. Papp, Kneller, Sós. Csere: Kiss, Szócs, Merkl M., Erdei, Simon, Kurunczi, Stadler, Frankovszky. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Dr. Papp, Kovács.

Jól kezdtek a vendéglátók a mérkőzést, Papp Tamás felső sarkos lövése már az elején utat talált a kapuba. Továbbra is a tolnaiak domináltak, de a Kecskemét kapusán már nem tudtak kifogni az első félidőben. Szünet után agresszíven letámadtak a vendégek, ami a 22. percben meghozta az egyenlítést. Ezután a Tolna sorra dolgozta ki a helyzeteket, de az ellenfél hálójára nagyon jó napot fogott ki. A 33. percben egy labdavesztést követően a kecskeméti játékos a kapust is kicselezve szerzett vezetést. A hazaiak vészkapus játékra

váltottak és egy lepattanóból Kovács egyenlített. Ebben a harcmódban tovább rohmozott a Brand-Mission, de egy labdavesztés után az alföldiek szereztek meg a győztes gólt, ezzel megszakadt Sósék hatmeccses veretlenségi sorozata.

Brand-Mission Tolna-Mözs-Újpest TE 6-1 (2-1). Tolna-Mözs: Szócs – Kovács, dr. Papp, Kneller, Sós. Csere: Lévai, Merkl M., Simon, Kurunczi, Stadler, Frankovszky, Merkl D. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Simon 2, Kneller, Merkl M., Sós, Sebők (öngól).

Az utolsó helyezett Újpest ellen kötelező győzelemre készültek a hazaiak. A találkozó elején a házigazdák nagy helyzeteket nem tudtak kialakítani, aztán Simon egyéni szót követően szerezte meg a tolnai vezetést. Egy újpesti támadás után

Szócs védett bravúros mozdulattal, de a kipattanó utáni lövést már nem tudta hátrítani. Ezután a tolnai kapus adott gólpasst az ellenfél portásának, aki egy „gyönyörű” mozdulattal csúsztatott a saját hálójába. Szünet után ismét Simon volt eredményes, majd Knellerék örömfocival szórakoztatták a közönséget. Ismét újoncot avatott a Brand-Mission a saját nevelésű Merkl Dániel személyében. A végén még a születésnapos Sós Gergő góllal tette emlékeztetést az ünnepet.

Romhány-Brand-Mission Tolna-Mözs 2-3 (1-2). Tolna-Mözs: Szócs – Kovács, dr. Papp, Kneller, Sós. Csere: Kiss, Merkl M., Kurunczi, Frankovszky. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Merkl M. 2, dr. Papp.

Győzelmi reményekkel utaztak a tolnaiak a tabellán mögöttük álló

Romhány elleni mérkőzésre, a találkozó Budapesten rendezték. A romhányiak találtak be először majd Merkl Máté egy kapu előtti kavardás után egyenlített. A 15. percben Papp megszerezte a vendégeknek a vezetést. A szünet után élvezetes, jó iramú összecsapást láthatott a közönség. Knellerék lóttak három kapufát, ráadásul a romhányi kapus is nagyon jól védett, de a tolnai ketreben Szócs is „lehuza a rólót”. Az ellenfél három perccel a vége előtt egyenlített, de a Brand-Mission gárdájának erre is volt válasza, így sikerült elhozni a három pontot.

A 15 csapatos mezőnyben a Brand-Mission Tolna-Mözs együttese 13 forduló után 4 győzelemmel, 4 döntetlennel és 5 vereséggel, 16 ponttal, 68-58 gólkülönbséggel a 9. helyen állt.

NŐI FUTSAL

Hét tolnai lány a válogatottban

A magyar női futsal-válogatott a csehországi Ostravában egy hármastornán szerepelt. Fehér Zsolt megbízott szövetségi kapitány meghívására hét tolnai lány is szerepelt a magyar csapatban: a csehek és a szlovákok ellen Vincze Anikó, Varga Adél, Megyes Ágnes, Ósz Csenge, Buchmüller Petra, Folk Zsuzsa és Fábíán Rebeka is pályára lépett. Fábíán újoncként húzta magára a címeres mezt.

A szlovákok kiütéses legyőzésével és a csehek elleni döntetlennel tornagyőztes lett a magyar csapat, ami azért is öröndetes, mert az erőviszonyokat tekintve mindkét csapat előttünk van a nemzetközi ranglistán. Varga Adél a szlovákok ellen triplázott, ezen a találkozón

az újonc Fábíán Rebeka is betalált, a csehek ellen pedig Folk Zsuzsa szerezte a magyar csapat gólját.



Hátsó sor balról: Ósz Csenge, Folk Zsuzsa, Varga Adél, Buchmüller Petra, Vincze Anikó. Elöl balról: Fábíán Rebeka és Megyes Ágnes

Eredmények: Magyarország-Szlovákia 6-1 (3-0). Góllövők: Varga A. 3, Szekeér, Úveges és Fábíán. Magyarország-Csehország 1-1 (1-0). G.: Folk. Csehország-Szlovákia 4-1. A torna végeredménye: 1. Magyarország 4 pont (7-2), 2. Csehország 4 pont (5-2), 3. Szlovákia 0 ponttal (2-10).

NŐI KÉZILABDA NB II.

Szomorú évzáró

Siklós-Tolna KC 31-22 (17-13). Tolna: Bíró – Gaál (1), Tomai Cs. (5/2), TOMAI F. (5), Pásztor K. (1), GÁL (6), Maláti (2). Csere: Méth (kapus), Szauter, Tamás, Pásztor F., Csonka (1), Izsák, Nagy (1). Sajnos az évzáró mérkőzésen a játékosok többsége mélyen tudása alatt teljesített.

Juniorok: Siklós-Tolna KC 14-21.

A Tolna KC felnőtt gárdája 2 győzelemmel 2 döntetlennel és 6 vereséggel a 9. helyen áll a 11 csapatos mezőnyben. A juniorok 3 győzelemmel és 7 vereséggel a tizedikek.

NŐI FUTSAL NB I.

Bajnokesélyes a Tolna

Brand-Mission-U-Light Tolna-Mözs-Diósgyőri VTK-Vénusz 6-2 (6-0).

Tolna-Mözs: Ósz-Hodován, Folk Zs., Varga, Megyes. Csere: Vincze, Buchmüller, Fábíán, Ferenczi, Bozsik, Maláti. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Fábíán 3, Hodován 2, Varga.

A női futsal növekvő marketing-értékét jelzi, hogy újabb támogatója van a tolnai csapatnak: a villany-szereléssel foglalkozó budapesti cég, az U-Light is a névadó szponzorok közt szerepel.

A Vénusz elleni meccsen Hodován Edit már a 4. percben vezetést szerzett a hazaiaknak. Ezután Fábíán robogott el a jobb szélén, a centerezését Hodován váltotta gólrá. A házigazdák birto-

kolták többet a labdát, a vendégek a kontrákra építettek, de Ósz Csenge mindig hátrított. A következő percekben a remek formában játszó Fábíán Rebeka mesterhármással öröndeztette meg a közönséget. A 6-0-s félidei eredmény Varga találatával alakult ki. Szünet után a vendéglátók bent ragadtak az öltözőben, három perc alatt két gólt lőtt a Vénusz. Vargák ezután is sok helyzetet alakítottak ki, de a befejezésekbe rendre hiba csúszott. A hátralévő percekben a listavezető sok hibával, görcsösen játszott.

A 9 csapatot felvonultató mezőnyben a Brand-Mission U-Light Tolna-Mözs csapata 9 forduló után száz százalékos teljesítménnyel, 9 győzelemmel, 27 ponttal és 41-12 gólkülönbséggel az 1. helyen állt.

ALTA RIPA TEREMLABDARÚGÓ BAJNOKSÁG

Félidőben a Kriszt Kft. száz százalékos volt

Befejeződtek a tolnai Alta Ripa teremlabdarúgó bajnokság őszi szezonjának küzdelmei.

A hét csapatos, számos Tolna megyei aktív labdarúgót is felvonultató A ligában sokáig fej-fej mellett, pontvesztés nélkül haladt a tavalyi bajnokság első két helyezette, a Kriszt Kft. és a Bowdentechnika. Az utolsó őszi fordulóban aztán a Kriszt Kft. 4-2-re nyert nagy riválisa ellen, így hibátlan mérleggel, 18 ponttal, 33-13-as gólaránnyal vezette a tabellát félidőben.

A tavalyi második Bowdentechnika a 2. volt, 15 ponttal, megelőzve a két vereséggel álló, 12 pontos Horgász Barátokat. A további sorrend: 4. Duna-Trans (7 pont), 5. Tolna-Bau (6), 6. Bátyák (3), 7. An-Hur (1).

A góllövőlistát Rikkers Péter (Kriszt Kft.) és Lizák Péter (Bowdentechnika) vezette 10-10 góllal, Izsák Géának (Kriszt Kft.) 9 találat volt.

A kilenc csapatos B ligában valamivel kiegyenlítettebbek az erőviszonyok, ebben az osztályban félidőben már nem volt hibátlan csapat. Az All-In mérlegét két döntetlen rontotta (a Gernik és a Bori-Co ellen), de 20 ponttal, 51-18-as gólkülönbséggel így is vezette a tabellát. Az Izomix két vereséget is kénytelen volt elkönyvelni (a Sárvíz Autóüvegtől és a az All-Intől), így 18

ponttal és 52-21-es gólaránnyal követte az élvost. Félidőben a Gernik állt a 3. helyen, 15 ponttal. A további sorrend: 4. Bori-Co (14 pont), 5. Csel-Szi (12), 6. Sárvíz Autóüveg (11), 7. Cabtec (9), 8. OLC Bróker (2), 9. Rózsaszín Párduc (1).

A B liga őszi szezonjának legjobb góllövője Drészer László (Izomix) 19 találattal. Jóföldi Tamásnak (All-In) 17, Miklós Istvánnak (All-In) 16 gólja volt.

Az öt csapatos senior bajnokságban elvileg még bármi megtörténhet. Félidőben a Tolnai Öregfiúk I. csapata állt az élen, három győzelemmel és egy vereséggel, 9 ponttal. A 2. helyet a Tolnai Öregfiúk II. gárdája foglalta el, 7 ponttal. Harmadik a TKSK 5, 4. az FC Victory 4, 5. a Bor és Halásztanya 3 ponttal. A senioroknál a góllövőlista is nagyon kiegyenlített volt: Bucmüller Róbert, Mácsik Attila (mindkettő Tolnai Öregfiúk I.), Szabó Tamás (TKSK), Répás Román (FC Victory), Pakulár Károly és Horgas Attila (mindkettő Bor és Halásztanya) egyaránt 4-4 találatot ért el.

Az Alta Ripa teremlabdarúgó torna „tavaszi” szezonjának első meccseire lapzártánk után került sor: az A ligában január 14-én, a B ligában január 10-én, a senior ligában január 11-én folytatódtek a küzdelmek, a tolnai városi sportcsarnokban.

DIÁKSPORT Tolnaiak a legjobbak között

Az elmúlt tanévben országos diáksport versenyeken dobogós helyezéseket elért Tolna megyei sportolókat köszöntötték december 15-én a szekszárdi Garay gimnázium dísztermében.

A Tolna Megyei Diáksport Szövetség által rendezett hagyományos ünnepségen több tolnai diáksportoló is vehetett át díjat. A tolnai iskolákba járó díjazott sportolók a következők voltak:

Kajak-kenu: 1. helyezettek: Lőrincz Máttyás, Kerner Ákos, Takács Zsombor, Wusching Péter. 2. helyezettek: Kovács Viktor, Bauer András. 3. helyezettek: Keresztes Enikő, Rác Dániel.

Karate: 1. helyezett: Batori Kamilla. 2. helyezett: Kaiser Anna

TEREMLABDARÚGÁS

Második hely az adventi kupán

A második helyet szerezte meg a Tolna VFC U11-es utánpótlás csapata a Pécsi VSK által rendezett, december 19-i teremlabdarúgó tornán.

A nyolc csapatot felvonultató adventi kupán a csoportküzdelmek során a tolnai csapat nagyszerű játékkal verte Baranya megye legjobbait, a PMFC együttesét. A tolnai fiúkat a PVSZ „B” csapata és a Bóly sem tudta megállítani, előbbi gárdát 3-2-re, utóbbit 4-0-ra

sikerült legyőzniük, így hibátlan teljesítménnyel jutottak a döntőbe.

A fináléban a másik csoportban szintén száz százalékosan teljesítő Vojvodinával kellett megküzdeni. A szerb csapat egy szerencsés góllal szerzett vezetést, és hiába volt a tolnai mezőnyfölény, a veszélyes támadások (a VFC két kapufát is rúgott), a Vojvodina végül meg tudta őrizni előnyét, és megnyerte a kupát.

A meccs után a két csapat tagjai mezt cseréltek és összeültek gratuláltak egymásnak.